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P E R S B E R I C H T 
Oldebroek, 18 november
Oldebroek onaangenaam verrast over plannen storten slib
Waterschap Vallei en Veluwe onderzoekt of het mogelijk is slib te storten in de zandwinplas Noorderhoek aan de Middeldijk in Hattemerbroek. Het gaat om slib dat nu is opgeslagen in de Eempolder.

Het college van de gemeente Oldebroek zegt onaangenaam verrast te zijn over de mogelijke stort van dit slib. Het is een activiteit waarover het Waterschap autonoom beslist. Dit besluit is nog niet genomen omdat de beoordeling van het slib door het waterschap nog niet is afgerond.

Het college van Oldebroek geeft aan grote zorg bij deze plannen te hebben en vraag Waterschap Vallei en Veluwe om actieve samenwerking. Hoewel het college geen bevoegdheid heeft over de uitvoering van deze activiteit wil zij in gesprek met het waterschap om aandacht te vragen voor de veiligheid, de risico’s en de maatschappelijke onrust die de plannen met zich meebrengen. Ook stelt het college dat dergelijke grote transporten door het dorp Hattemerbroek absoluut ongewenst zijn vanwege de veiligheid voor de inwoners en belasting van de wegen.

Maandag a.s. vindt er bestuurlijk overleg plaats tussen het waterschap en de gemeente. De gemeente hoopt dat vervolgens snel duidelijkheid komt over de voortgang.
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Noot voor de redactie: bij vragen kunt u contact opnemen met de gemeente Oldebroek, cluster Communicatie, telefoon 14 0525 of per mail communicatie@oldebroek.nl. 
