Raad 24 mei 2011 - Agendapunt 09 Jaarverslag en Jaarrekening 2010 – Beschouwing op hoofdlijnen
NB: de werkelijk gesproken tekst is geldend.
Fractie ChristenUnie

Voorzitter,

Voor onze fractie is het Jaarverslag en de Jaarrekening – op de begroting na – zo ongeveer het belangrijkste moment in de verhouding met het college. In de begroting geven we immers aan wat onze idealen zijn en wat we willen en moeten doen, in het Jaarverslag controleren we als raad wat het college daarvan heeft terechtgebracht. In de Tweede kamer wordt dit traditioneel en gekscherend ‘gehaktdag’ genoemd omdat het daar op woensdag valt. Maar het is niet onze intentie om van het college gehakt te maken.
2010 was een bewogen jaar. We hoeven niet alles op te sommen, maar verkiezingen, in alle geledingen veel nieuwe mensen, weglek van ervaring, onrust en zoeken naar een nieuwe balans in raad en college. 

Alles overziende mag het bijzonder heten hoe relatief goed er is ingespeeld op deze ontwikkelingen. Natuurlijk, er is geduld opgebracht om te wennen aan het nieuwe college, en aan de nieuwe samenstelling in de raad. Maar het bestuursakkoord Vernieuwen en verbinden dat voor de zomer tot stand kwam is merkbaar vertaald in het beleid. 
Wij willen in het kort nu een aantal thema’s/onderwerpen van een kanttekening voorzien. 
Bestuurlijke vernieuwing

Het college heeft kans gezien daarvoor de toegezegde beleidsnotitie te leveren. De raad heeft het over het geheel nog niet zover gebracht. Wel is er intensief gezocht naar aspecten van effectief vergaderen, en een aangescherpte rolverdeling tussen raad en college. Dat heeft voorzichtige lichtpuntjes opgeleverd. Toch zijn we over dit onderwerp nog niet tevreden. Er zijn meer vergaderingen dan voorheen, er wordt nog teveel op details ingezoomd. Dualistische grondlijnen zijn soms ver te zoeken. De winstpunten worden nog teveel bedreigd door de minpunten. Hier liggen voor het college maar vooral voor de raad nog behoorlijke uitdagingen. 
Het doet ons deugd zelf als fractie in dit verband een drietal initiatiefvoorstellen te hebben ingebracht, waarvan er één geen meerderheid kreeg, en de derde vanavond terug komt op de agenda. Overigens missen we nog de toegezegde herhaalde bekendmaking van de  mogelijkheid van het burgerinitiatief, waarvoor destijds immers zo gepleit was. In het Burgerjaarverslag dat vanavond aan de orde komt wordt het de mogelijkheid van het  Burgerinitiatief zelfs niet genoemd.

Positief zijn we zeker wel over de intergemeentelijke samenwerking. Hoewel dat voor ons nog niet voldoende is. We beseffen heel goed dat snelheid de vijand van zorgvuldigheid kan zijn. Maar we roepen het college op nog diligenter te zijn in het in kaart brengen van mogelijkheden om die vervolgens richting verwezenlijking te brengen. Een voortdurend aandachtspunt dus. Onze fractie blijft vasthouden aan intensieve samenwerking in H2O-verband, maar is er tegelijkertijd van overtuigd dat onze gemeente een sleutelpositie heeft tussen Hattem en Heerde enerzijds, en de RNV-gemeenten anderzijds. De reactie van de CdK eerder dit jaar in deze vergadering heeft ons verder gesterkt in de overtuiging dat wij de samenwerkingsmogelijkheden breed moeten houden. Geen versnippering, maar ook geen versmalling. We zien graag dat het college strategisch opereert vanuit deze sleutelpositie. Naar onze mening is optimale samenwerking nodig in beide richtingen.  

Samenleving 

3.7 Leren

Enkele scholen in onze gemeente zijn bezig met passend onderwijs. Voor elk kind en iedere jongere onderwijs dat aansluit bij zijn of haar mogelijkheden en talenten. ‘’Uitvoering van passend onderwijs vindt plaats op vrijwillige basis” (halverwege pagina 34)

Vraag 1:

Wat zijn de overalleffecten van het passend onderwijs op de Goede Herderschool, de Rank en de Timotheusschool, zodat andere scholen hiervan kunnen profiteren? En wat doet het college om dit passend onderwijs te faciliteren?

3.8 Hulp en zorg

Mooi  dat de inspanningen op het gebied van sport in 2010 ook meer deelnemers aan sportactiviteiten hebben opgeleverd. Bewegen is gezond en heeft positieve invloed op mensen. 

Het Servicepunt  ‘Thuis in Wezep’ is geopend. Goed dat er meer samenhang komt op het gebied van welzijn, wonen en zorg. Uit recente evaluatie blijkt dat dit servicepunt geweldig werkt. Mensen weten zo langzamerhand dat ze er voor allerlei vragen terecht kunnen. Er is veel geld van de provincie ingestopt. Vooral ouderen hebben er gemak van. 
Vraag 2: We hebben toch goed begrepen dat dit punt blijft bestaan, ook als de huidige accommodatie wordt verlaten?     
Invoeren van het systeem van huisbezoek, waarbij alle aanvragers van een voorziening op grond van de Wet maatschappelijke ondersteuning thuis bezocht worden door de indicatiestelling. We horen hier veel positieve reacties over, en daar zijn we natuurlijk blij mee.
In 2010 is ook de Wmo-raad van start gegaan. 
Vraag 3: Wat gaat het college doen om de WMO Raad meer invloed/bekendheid te geven? En hoe gaat u de raad zo vroeg mogelijk betrekken bij het beleid? Biedt de nieuwe beleidsnota maatschappelijke zorg daarvoor een kans?

3.8 Hulp en zorg
Door het gestegen aantal uitkeringsgerechtigden zal naar verwachting in 2011 opnieuw een tekort ontstaan op het gebundelde inkomensdeel”(bovenaan pagina 41).

Vraag 4: Wat gaat het college doen om dit tekort op te vangen?

Vraag 5: Welke stappen gaat het college zetten om het aantal inwoners van onze gemeente dat werkt bij Inclusief Groep (146) te stabiliseren/stijgen?

Vraag 6: Wat zijn de concrete resultaten van de het tegengaan van overgewicht en alcoholgebruik onder jongeren? We missen meer evaluaties(bijv. bij sport en bewegen) Hoe weten we of de juiste doelgroepen zijn bereikt? Hoe kunnen we zo bepalen of we op de goede weg zitten met ons beleid? U mag deze vragen wat ons betreft ook beantwoorden in de eerstvolgende Bestuursrapportage, maar we willen het wel graag weten. 
3.10 Samenleving

“Efficiënt gebruik van accommodaties …. heeft in 2010 geen vervolg kunnen krijgen.” (bovenaan pagina 51). Dit is een belangrijk aandachtspunt, ook om bezuinigingen te realiseren, die vragen natuurlijk ook om een visie achter de bezuinigingen. 
Vraag 7: Wat gaan we doen met de uitkomst van het onderzoek in 2009? 
In 2010 zijn geen ontwikkelingen geweest op het gebied van verder ontwikkelen van MFA (onderaan pagina 52). Dit is een gemiste kans; dat staat in contrast met onze bezuinigingsopdracht. 
Vraag 8: Graag uw reactie.
Het huisbezoekproject voor 75+ (pagina 54 bovenaan) kan gekoppeld worden aan het bezoekwerk van kerken. Verschillende kerken hebben ook afspraken met betrekking tot het bezoeken van ouderen. 
Vraag 9: Is het niet gewenst onderzoek te doen naar multi-functioneel bezoekwerk?
Ruimte en grond

Mobiliteit.

We zijn blij met de stappen die er gezet zijn om een oplossing te vinden voor de ontsluiting van het bedrijventerrein Hattemerbroek. En hopen dat dit snel tot een concreet plan zal leiden.

Ruimte en Wonen.

Op de afdeling RO is veel werk verzet. De invoering van de WABO, de actualisatie en digitalisatie van een groot aantal bestemmingsplannen heeft veel tijd en energie gekost. Met de vaststelling van het bestemmingsplan buitengebied hebben we afgesproken om een aantal zaken die nog niet klaar waren voor besluitvorming in een zgn. veegwet mee te nemen. 
Vraag 10: We zijn nu 1 ½ jaar verder en willen graag weten wanneer dit plan afgerond kan worden.

Beheer Leefomgeving

In het jaarverslag staat dat de voorafgestelde doelen van afvalscheiding ruim zijn gehaald. De communicatie hierover komt maar langzaam op gang. We willen nogmaals aandacht vragen voor een eerder door ons gedaan voorstel om een soort barometer in ‘huis aan huis’ op te nemen met de doelen en resultaten en mogelijke besparingen. 
Vraag 11: Is het college daartoe bereid?
De jaarrekening en het financiële kader. 

Het saldo op de jaarrekening is € 850.000 en dat is € 1.600.000 hoger dan de geraamde uitkomst van het begrotingsjaar na wijziging. In de toelichting op de programmarekening worden de verschillen nader toegelicht. De Auditcommissie heeft gerapporteerd, dat geconstateerd kan worden dat er verbeteringen ten aanzien van het tijdig melden van onder- en overschrijdingen mogelijk zijn. Het is wenselijk de voorspelbaarheid van het resultaat te vergroten. De invulling van budgethouderschap kan naar onze mening nadrukkelijk meer inhoud krijgen. Onze fractie neemt graag het advies van de auditcommissie over hierop de nodige geadviseerde acties te ondernemen.  

Vraag 12: Wij vernemen graag van u of u bereid bent concrete maatregelen te treffen en in welke tijdsspanne deze zullen plaatsvinden.

Gelukkig is er sprake van een zeer aanzienlijk weerstandsvermogen en bedraagt dit bijna 3 maal het bedrag van de theoretisch benaderde risico´s. De geïnventariseerde risico´s en beschikbare reserves zijn naar het oordeel van de accountant op een goede wijze toegelicht, echter er is slechts 2 miljoen van de 6,61 miljoen euro aan risico´s gespecificeerd.  Onze fractie vraagt tegemoet te komen aan het verzoek van de auditcommissie om de relatie zichtbaar te maken tussen het vermogen en de risico´s waardoor de Raad zich een kwalitatief beter oordeel kan vormen over de hoogte van de weerstandscapaciteit, risico´s en weerstandsvermogen. 

Vraag 13: Wij vragen u de financiële positie in het licht van de te verwachten ontwikkelingen te bewaken, en de raad zo spoedig mogelijk te informeren als meer duidelijkheid ontstaat.

Onze fractie kan ermee instemmen om het rekeningsaldo te bestemmen zoals u voorstelt. 

(Afronding)
Voorzitter,

2010: een roerig jaar. Er is nog zoveel in ontwikkeling dat we menen dat er nog geen goede balans is. Als we vanuit het Jaarverslag kijken is er veel en goed werk verzet. Toch zijn er ook nog de nodige verbeterpunten.

Een apart zorgpunt is de span of control. We hebben het regelmatig over de spanning tussen ambitie en capaciteit. De komende formatieve krimp verzwaart dat nog. We horen, en signaleren zelf ook, dat de organisatie begint te kraken. We vragen van het college dat goed te bewaken, en tijdig signalen te geven over welke gevolgen e.a. heeft voor de collectieve ambities. 

Vraag 14: Graag een reactie van het college op dit zorgpunt. 

We willen graag besluiten met dank en waardering uit te spreken. Voor het college in de nieuwe samenstelling. Voor de uiterst plezierige en overtuigende manier waarop onze interim-burgemeester Hermen Overweg zijn rol heeft opgepakt. Voor Hans Tabak die als  griffier ons met raad en daad ondersteunt. Voor secretaris Bert Brand, die eveneens stevig zijn positie heeft ingenomen. Voor de ambtenaren en het ontspannen en constructieve contact dat met hen mogelijk is. 
Meest van al gaat onze dank naar God die alles in Zijn Handen heeft en houdt.
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