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Voorzitter, geachte aanwezigen,

Democatie is een slecht systeem, maar ik ken geen beter

Waarschijnlijk kent iedereen deze uitspraak van Sir Winston Churchill. Vandaag kunnen we constateren dat wat hij signaleerde, ook nu nog werkelijkheid is. De idealen van democratie komen niet altijd uit de verf. Burgers kijken anders tegen overheden aan dan voorheen, gaan er ook anders mee om. Dat zegt niet alleen iets over de overheid of de burger, het zegt iets over de hele samenleving. In de voorliggende begroting worden daarover rake dingen gezegd.  
Ideaal van democratie is dat mensen die de gevolgen van beleid, sturing etc. ondervinden daar zelf een goede invloed op hebben. Er moet balans zijn tussen wat  beslissers doen, en wat degenen wensen die door de beslissing worden getroffen. Dat is zoeken naar evenwicht. 
Een van de valkuilen is het bekende cliëntelisme, of nog erger: vriendjespolitiek, waarbij je de een geeft wat je de ander onthoudt. Wij hebben een hoger doel dan leuke dingen voor de burgers doen. Geen waan van de dag, maar rechtvaardigheid, duurzaamheid, continuïteit. Daar ligt onze collectieve verantwoordelijkheid. De Romeinse wijsgeer Seneca zei ooit: “Wie het heden verprutst is de slaaf van de toekomst”. Om over na te denken. 

Wat we als volksvertegenwoordiging nodig hebben is een zekere balans. Na de verkiezingen kwamen er 9 nieuwe raadsleden. Die hebben – net als iedereen hier destijds - tijd nodig om zich te oriënteren. Tijdens de verkiezingsperiode werden er soms te grote woorden gesproken. We hopen van harte dat er nu meer balans komt in de raad, en dat er sprake is van een deugdelijke besluitvorming waar de burgers vertrouwen in hebben. Dat wensen we ons allen toe. 
Het nieuwe college komt uit de luiers – met excuses aan de heren Zielhuis en Veldhoen - . Dat doet ons goed. Het is natuurlijk altijd avontuurlijk hoe vier verschillende mensen een goed samenspel ontwikkelen. De raad heeft zich bij de start soepel opgesteld, nu komt de periode waarin het college mag worden tegemoet getreden als ingewerkt bestuur. Samen met de SGP en het CDA steunen we dit college, maar dualistisch als we zijn zullen we zonodig ook zaken afwijzen.  

Voorzitter,

Nu de begroting zelf. Het ligt voor de hand dat we vooral ingaan op zaken waarop we commentaar of kritiek hebben (dat kan moeilijk anders binnen 15 minuten). Vooraf willen we echter stellen dat we overall ons goed kunnen vinden in deze begroting. Het is een ’veilige’ begroting, want de pijn van bezuinigingen moeten we noodgedwongen nog even vooruitschuiven, we komen daar straks op terug.

In het Bestuursakkoord is veel aandacht gegeven aan de gewenste bestuurlijke vernieuwing. In de begroting komen we geen grootse plannen tegen. Toch zijn we niet pessimistisch. Wie goed leest merkt hoe het college zich in dit onderwerp heeft verdiept. En daar moet het toch beginnen: als het niet tussen de oren zit verval je al gauw in het uitproberen van leuke dingetjes, eendagsvliegen. Het moet dieper. De raad zelf merkt dat ook in de vergaderingen van de Raadswerkgroep. Het is taaie materie, maar we vorderen.

Als fractie hebben we o.a. bijgedragen me ons voorstel voor het burgerinitiatief, we zijn er blij mee dat dat raadsbreed werd aangenomen. 
We zien de voorstellen van het college over bestuurlijke vernieuwing later deze maand met grote belangstelling tegemoet.

Vraag 1: Graag horen we van het college de stand van zaken. 

Bij dit onderwerp hoort ook de bestuurlijke samenwerking. Om met de deur in huis te vallen: dat gaat ons te langzaam. In de Raad van 27-1-2009 lag er een tweede voorstel van het college voor de aanpak van het Raadhuis. Toen hebben wij, gesteund door een meerderheid, gevraagd om een omgevingsverkenning naar de positie van onze gemeente.  Er zijn sindsdien zeker goede stappen gezet, maar er had meer moeten gebeuren. Dat had de discussie over ons Raadhuis later deze maand ook eenvoudiger gemaakt. We willen dus graag dat de tastende houding van de colleges in de regio verandert. Minder ad-hoc, maar naar een cultuur van: wat kunnen we samen nog meer doen, wat van elkaar leren?  
Vraag 2: welke concrete nieuwe stappen gaat u zetten om dit te bereiken?

Dan is er een onderwerp dat voor ons als ChristenUnie al jarenlang hoog genoteerd staat: clustering van voorzieningen, multifunctioneel gebruik van accommodaties. De klem daarop wordt alleen maar groter als we denken aan het sombere financiële perspectief. Toch is dat voor ons niet het eerste: belangrijker vinden we de maatschappelijke spin-off ervan. Het benadrukt de eigen verantwoordelijkheid die burgers en instellingen hier zelf hebben. 
We stellen hierover nu geen vragen aan het college, maar we gaan hieraan de komende periode extra aandacht geven.  

Een volgend onderwerp is de subsidie aan de Loco. Onze opstelling is altijd geweest dat de rijksbijdrage daar naar toe kan, mits Loco enig inzicht geeft in haar financiële exploitatie. Dit laatste heeft Loco steeds geweigerd. Er is dus een patstelling. Die willen wij op een creatieve manier doorbreken. Ons voorstel is dat het college eerst intern beziet of elementen van voorlichting en communicatie in verschillende programma’s waarbij Loco een rol kan spelen kunnen worden gebundeld. Vervolgens dat het college de dialoog met Loco aangaat, in de hoop dat Loco de uitgestoken hand oppakt. Mogelijk is daarmee een groot deel van de benodigde dekking te vinden, want we wensen ons aan het Bestuursakkoord te houden.   
Vraag 3: Graag de reactie van het college.

Vraag 4: We horen ook graag de mening van de andere fracties hierop.

Handhaving

Dit is in onze ogen één van de kerntaken. Wij vinden de begroting daarover te summier. Het oorspronkelijke programma is samengevoegd met veiligheid, en het budget is verdeeld onder de verschillende afdelingen zoals veiligheid, wonen en milieu. De uiteindelijke verantwoording blijft bij de burgemeester zo is ons in de commissie vergadering gezegd.
Dit is niet te rijmen met de passage uit de beleidsnota integrale handhaving, waar staat “De belangrijkste opgave waar de gemeente de komende periode voor staat is de vorming van een eigen robuuste handhavingsunit, waar alle objectgerichte handhavingstaken zijn ondergebracht”.  En ook: “de handhavingstaak zal op een adequate wijze verankerd moeten worden in de begroting”. We zien daar nog weinig van. 
Vraag 5: graag uw reactie.

Morgen komen we met een voorstel over dit programma.

Als ChristenUnie houden we erg van onze mooie leefomgeving. Er zijn echter verschillende locaties in onze gemeente waar  we ons toch wel aan storen. We noemen opnieuw de verrommeling op locaties als Amsberg of Koops, maar er zijn er meer. 

Vraag 6: We vragen ons af:  is onze regelgeving niet toereikend of heeft dit geen prioriteit? Graag de reactie van het college.
De Biobased Economy: een term die we al verschillende jaren lezen in de begroting. Het ene jaar met meer ambitie dan het andere. Als fractie van de ChristenUnie vragen we ons af: komt er nog wat van? We zijn er van overtuigd dat de Biobased Economy veel mogelijkheden heeft. Het optimaal benutten van biomassa als voedselbron, grondstof en energiebron in duurzame kringlopen is van groot maatschappelijk belang. Vooral de gedachte om een kenniscentrum naar de Noord-Veluwe te halen sprak ons bijzonder aan. Een bundeling van onderwijs, onderzoek, innovatie en praktijk zou een geweldige impuls voor de economie betekenen. Maar ook particuliere initiatieven zouden we moeten stimuleren.

Vraag 7: is de ambitie er nog bij het college? Stimuleren we het voldoende, is er voldoende kennis aanwezig? We werken hier al in samen met RNV, maar kunnen we in H2O verband hier ook nog wat aan doen? Graag uw reactie, en graag ook de mening van andere fracties.
Het Centrum voor Jeugd en Gezin is geopend. De CU staat achter het concept van een CJG: laagdrempelige zorg voor jongeren en opvoeders met lichte opvoedproblemen. Eén gezin, één plan, één team. Samenwerking tussen verschillende hulporganisaties. Dat moet goed komen zou je denken. Toch werkt dat zo nog niet in de praktijk. Opvoeders weten de weg naar een CJG vaak niet te vinden. De drempel is te hoog. Daarom doen we een aantal voorstellen:

1.

ga naar de plaatsen waar opvoeders en jeugdigen al zijn en verplaats de spreekuren van het Centrum voor Jeugd en Gezin naar de basisscholen. (Een spreekuur op de basisscholen is laagdrempeliger).  
2. 
schakel de zorgcoördinatoren op de basisscholen in voor het vervullen van een brugfunctie tussen opvoeders en CJG (op basisscholen zijn zorgcoördinatoren aangesteld die het contact verzorgen tussen opvoeders en zorginstanties. Door hen te koppelen aan het CJG  worden zij (en het CJG) effectiever) 

Vraag 8: we vragen over deze 2 voorstellen de mening van zowel het college als van de andere fracties. 

We willen morgen nog terugkomen op de WMO, de Peuterspeelzalen en het onderwerp Sport.

Wat het financieel perspectief betreft heeft het college voor 2011 een begroting kunnen presenteren met een beperkt overschot. Voor na 2011 zullen er nog meer flinke bezuinigingsmaatregelen nodig zijn. We komen daar zo op terug.  

De weerstandscapaciteit is ruim toereikend en overall mogen we dan ook met dankbaarheid constateren dat de gemeente Oldebroek er financieel gezond voorstaat, hoewel er zware tijden zullen aanbreken door opgelegde bezuinigingen en doorgeschoven taken vanuit de rijksoverheid. Dit geldt echter voor alle gemeenten in Nederland.

Dan de afvalstoffenheffing. Hieraan is in de media al aandacht gegeven. Voordat we een oordeel vellen willen we toch wat verder zien. Een korte analyse:

Het tarief voor een meerpersoon huishouden is sinds 2008 gestegen met gemiddeld € 12,88 per jaar. In het bestuursakkoord is afgesproken dat de tarieven voor producten en diensten in principe kostendekkend moeten zijn. Pas vanaf 2011 is het tarief 100% kostendekkend. Vanaf 2009 was sprake van een taakstellende besparing (gefinancierd door een onttrekking uit de reserve Afval), maar deze reserve is opgebruikt per einde van het jaar 2010.  
Nu zijn er de hoger geraamde lasten: ontstaan doordat de effecten van de gescheiden inzameling van afval zijn tegengevallen; meer inzameling dan voorheen, en doordat een aantal kosten hoger zijn dan begroot. Dit laatste valt de fractie van de Christenunie zwaar. Wij willen dus graag het antwoord van het college op 
vraag 9: wat heeft het college tot nu toe gedaan om de verdere afvalscheiding naar de oorspronkelijke doelstelling te stimuleren, en anderzijds de kosten van het inzamelen te beheersen?   
Vraag 10: Wat denkt het college te gaan doen om de burger te stimuleren om meer afval te scheiden?

Vraag 11: en heeft dit inderdaad gevolg voor de kosten van de inzameling, kan er sprake zijn van een periodieke barometer afvalinzameling en vooruitzicht voor de burger van het effect van betere afvalscheiding op het te betalen tarief voor afvalstoffenheffing? 
Wij vinden lastenverzwaring in deze tijd niet gewenst, maar als lastenverzwaring kan worden beperkt door een betere afvalscheiding denken wij dat die uitdaging opnieuw met de burger moet worden aangegaan. 
Vervolgens, voorzitter, ons idee ten aanzien van de bezuinigingsvoorstellen. 
De fractie van de Christenunie is van mening dat voor het komen tot bezuinigingen een intensief samenspel is gewenst tussen raad, college en ambtelijke staf. Wij doen het volgende voorstel, dat door de coalitiepartners SGP en CDA wordt gesteund:

(Voorstel)

a. U nodigt de Raad uit om voor de Raadsvergadering van (zo mogelijk) januari 2011 politieke keuzes (richtinggevende uitspraken) te formuleren
b. Op basis van deze keuzen worden consultatiesessies georganiseerd door Raad, college en politieke partijen (en hun achterbannen) in de periode februari tot en met maart 2011. 

c. Door de ambtelijke organisatie worden in diezelfde periode doorrekeningen gemaakt van deze politieke keuzes. 
d. In de vergaderingen van april en mei worden – via  en parallel aan de behandeling van de Voorjaarsnota - de definitieve keuzes gemaakt die uiteindelijk in de begroting kunnen worden opgenomen ter behandeling in november van 2011.
In deze opzet verschuift het accent naar het voorjaar, en zal de begrotingsbehandeling in november veel korter kunnen, waarschijnlijk op één avond. 

Twee richtinggevende uitspraken willen we als ChristenUnie nu al doen: 1. voor ons zullen in de komende bezuinigingen de minst draagkrachtigen (financieel en sociaal gezien) moeten worden ontzien, en 2. zal lastenverzwaring zoveel mogelijk moeten worden beperkt.   
Vraag 12: Uiteraard graag de reactie van het college, maar ook van de andere fracties. 
Uitleiding

We begonnen met opmerkingen over democratie. In onze lokale democratie kan geen enkele partij het alleen redden. Dat voorkomt dus een vorm van dictatuur. Nodig is samenwerking, eventueel een compromis. Dat zorgt ook voor een breder draagvlak. 

We spreken ook nu weer het vertrouwen uit in onze ambtenaren, en noemen apart de griffier. Van hen wordt veel gevraagd. 
Onze interim-secretaris Harm Lassche beschrijft in zijn (raak typerende) boekje dat de Afrikaanse Savanne vooral boeit als je ernaar kijkt vanuit de veilige Safari-wagen. Wij boffen: we mogen zelfs buiten de bescherming van de safariwagen ons in de savanne van de bestuurlijke en politieke arena begeven. 
We wensen ons allen een goed jaar toe. Met een constructief-kritische houding en samenwerking. Stabiel en betrokken, veelkleurig en met meerwaarde voor de samenleving. 

Het is ons gebed of God Zijn zegen daarover wil geven.
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