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INITIATIEFVOORSTEL CONFORM ARTIKEL 4:2 REGLEMENT VAN ORDE

Meer transparante en efficiënte behandeling gemeentebegroting

Wezep 28 januari 2011
Aan de Raad van de gemeente Oldebroek,

Kern

Met dit initiatiefvoorstel willen wij bereiken dat 
a. burgers, organisaties en bedrijven meer en beter betrokken worden bij de begrotingsbehandeling als hoofdmoment in het politieke en bestuurlijke besluitvormingsproces
b. de begrotingsbehandeling efficiënter en aantrekkelijker wordt gemaakt voor de betrokken partners (raad, college, ambtenaren, media).
Inleiding, probleemstelling 

De jaarlijkse behandeling van de begroting is een belangrijk, zo niet het belangrijkste moment in de jaarlijkse besluitvormingsprocessen. Het gaat immers om het beleid van de gemeente in de meest brede zin: de begroting is de budgettaire voorwaarde voor het kunnen verrichten van alle taken waarvoor gekozen wordt dan wel die door hogere overheden en wetten worden opgelegd. 

Tot nu toe kent de procedure tot vaststelling van de begroting een veelheid aan fasen, stappen en vergadermomenten. Het is niet nodig ze allemaal op te sommen, maar met name de commissiebehandeling en de raadsbehandeling vergen veel tijd. Dat maakt het voor de betrokken burgers niet aantrekkelijk om dat hele proces mee te maken, en ook voor de betrokken media is het dat niet. Wij willen in dit voorstel ons vooreerst richten op (verbetering van) de raadsbehandeling. Die beslaat een dinsdagavond, en een lange middag van de dag daaropvolgend. Van burgers en media kan niet verwacht worden dat ze – eventueel naast de voorafgaande behandeling in de diverse commissies – ook deze beide momenten meemaken. Daarnaast heeft het voorlezen van de algemene beschouwingen door de huidige zes raadsfracties (elk 15 minuten, totaal anderhalf uur) nadelige kanten: fracties weten van elkaar niet wat ze gaan zeggen, het college evenmin, en dat noodzaakt dus tot vele tussentijdse pauzes om standpunten voor te bereiden enz. enz.

Het is de moeite waard om in dit proces veranderingen aan te brengen die voldoen aan de doelstelling zoals in het begin genoemd: een meer transarante begrotingsbehandeling, aantrekkelijker voor burgers, en tegelijkertijd veel efficiënter voor de raadsleden, en een geringer tijdsbeslag voor vergaderingen. Ook dit voorstel is een goed voorbeeld van hoe vorm kan worden gegeven aan de gewenste bestuurlijke vernieuwing zoals beschreven in het bestuursakkoord Vernieuwen en verbinden. Daarin is burgerbetrokkenheid een van de speerpunten. 
Inhoud van de nieuwe procedure
Wij stellen ons de volgende procedure voor, waarbij we zoals gezegd de voorfase van de commissiebehandeling c.a. buiten beschouwing laten, ook al omdat hiervoor een apart traject loopt. 

1.Alle fractie leveren hun Algemene beschouwingen onder embargo in bij de griffier, die ze bundelt. (B.v. 14 dagen vóór de begrotingsvergadering.) 

2.Het college voegt daaraan - eveneens onder embargo - zijn eerste termijn-reactie toe. 

3. 3.1 en 3.2 worden volledig (dus in extenso) een week vóór de begrotingsvergadering geplaatst in Huis aan huis, waarvoor (b.v.) 2 pagina’s worden ingeruimd (eventueel kan i.o.m. de redactie een maximale omvang van de tekst van alle fracties worden overeengekomen)

4. In de begrotingsvergadering  (op één avond) krijgt elke fractie: 
a. max 5 minuten om de essentie van hun algemene beschouwing, toegespitst op kernpunten, voor het voetlicht te brengen (dit mag op de ouderwetse manier, dan wel m.b.v. een powerpointpresentatie, prezi, enz., naar keuze van elke fractie), aangevuld met 
b. max 10 minuten om in te gaan op de bijdragen van anderen en de reactie in eerst termijn van het college; desgewenst kan men moties/amendementen inbrengen of aankondigen.  

5. Het college antwoordt (evt na korte schorsing) direct daarna in een korte tweede termijn.

6. Daarna volgt een ronde waarin elke fractie een afrondende inbreng levert, en definitief aangeeft of men moties/amendementen in stemming wil geven. 
7. Laatste reactie college

8. Besluitvorming (inclusief moties, amendementen).

9. Zeer korte evaluatieve ronde met impressies per fractie in 2 of 3 zinnen (zoals ook tot nu toe gebeurde). 

Het voorgaande sluit een beetje aan bij de lijn die we nu al inzetten bij de bezuinigingsronde en de voorjaarsnota. Het vergt opnieuw een goede planning (in die zin is het voorgaande ook voor stroomlijning vatbaar), maar de voordelen zijn evident: een open en voor de bevolking volgbare en meer aantrekkelijke behandeling, en tegelijkertijd een meer effectieve en veel efficiëntere behandeling. Het staat de fracties vrij om al in een vroeg stadium aan te kondigen welke moties en/of amendementen men overweegt, of zelfs al te verspreiden, zodat het college in tweede termijn erop kan reageren, evenals de andere fracties. 
In feite komt dit voorstel in de kern er grofweg op neer dat alles wat nu op de eerste avond en de daaropvolgende middag gebeurt tot één avond wordt teruggebracht, dankzij de publieke ronde vooraf; dus veel compacter en aantrekkelijker voor de burgers en voor de deelnemers aan het debat.  Daarnaast stimuleert het een meer dualistische manier van werken door fracties en college te prikkelen zich op het beleid, en minder op de details te richten.    

Zoals gezegd denken we dat er een zwaar accent moet liggen op het aantrekkelijker maken van de begrotingsbehandeling voor de samenleving, en een groter bereik van de visies van de partijen voor de bewoners door publicatie in de media. De media kunnen op basis van de publicatie in Huis aan huis al een beeld vormen van wat partijen wensen, en vervolgens op één avond afrondend verslaan wat de uitkomsten zijn.

Kosten
Met de invoering van dit voorstel zijn geen extra kosten gemoeid; wel verwachten we een relatief grote besparing op ambtelijke inzet en het beslag op tijd van raads- en collegeleden.

Voorstel 

Wij vragen het presidium dit initiatiefvoorstel te agenderen voor de Commissie Bestuur en Veiligheid  van 10 maart 2011, en voor de Raadsvergadering van 12 april 201. 
(Een extra behandeling in de vergadering van de Raadswerkgroep bestuurlijke vernieuwing van 4 april 2011 is mogelijk, maar daarop wachten betekent waarschijnlijk dat het voorstel – bij voldoende steun – niet tijdig kan worden uitgewerkt door de griffie zodat er met de planning van het uitbrengen van de begroting en de behandeling in de commissie enz. rekening mee kan worden gehouden. Overigens is naar onze mening de Raadswerkgroep niet bedoeld als een extra commissie conform het Reglement van orde  naast de bestaande, maar meer als een denktank voor hoe bestuurlijke vernieuwing te ontwikkelen en in te passen, maar dat terzijde.)

Wij vragen de raad in te stemmen met het hiervoor geschetste voorstel voor een andere procedure voor de begrotingsbehandeling.

Tot slot: we zien ervaring bij het toepassen van dit voorstel bij de eerstkomende begrotingsbehandeling in het najaar van 2011 als een leerpunt in relatie tot het behandelen van de Voorjaarsnota. Het is namelijk mogelijk ook daarin een verbeterslag te maken. De begroting is immers een product dat idealiter tot stand komt op basis van de richtingen die in het voorjaar worden gegeven (vanuit de fracties, aan de hand van de Jaarrekening en de Voorjaarsnota, en de meicirculaire). Maar dit valt op een later tijdstip te bezien.

Wij hopen dat ons initiatief op uw steun mag rekenen.

Namens de fractie van de ChristenUnie Oldebroek,
mr  H.W. van Bergeijk
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