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College van Burgemeester en Wethouders

van de gemeente Oldebroek

Raadhuisplein 1

8096 CP  OLDEBROEK

Wezep, 10 december 2009
Betreft: 
Schriftelijke vragen ex artikel 4:7 van het Reglement van Orde

           
m.b.t. het nakomen van afspraken en toezeggingen dorpsgesprek Hattemerbroek

Geacht College,

Zoals u weet hecht onze fractie evenals u aan de dorpsgesprekken. Ze vormen een belangrijk middel in de communicatie en relatie tussen burgers en overheid. Bij de Algemene beschouwingen hebben we erop aangedrongen de afspraken ook na te komen en vooral de voortgang te monitoren. Veel gaat er gelukkig goed, dat stellen we voorop. Er zit progressie in de aanpak. Maar vertrouwen van burgers in deze overheid is niet automatisch aanwezig en als ze er eenmaal is blijft het een kwetsbaar bezit. 

Bij het laatste dorpsgesprek in Hattemerbroek (op maandag 22 juni 2009) moest worden geconstateerd dat van eerdere toezeggingen niet veel terecht was gekomen; u gaf zelf ook aan dat u dat betreurde. Dan verwacht je dat er iets gaat veranderen. Er bereiken ons echter deze week concrete signalen dat er opnieuw weinig lijkt te zijn gebeurd. Als deze signalen op de werkelijkheid berusten – en daar lijkt het op - betreuren we dit zeer. Het gaat niet alleen om de concreet beoogde verbeteringen, maar wellicht nog meer om de vraag welk vertrouwen de burgers kunnen hebben in toezeggingen van ‘hun’ overheid. 

We geven een paar punten en stellen u daarover vragen. Mocht ons beeld op punten niet volledig zijn, dan horen we graag hoe het in dat geval werkelijk ligt.

Op de bedoelde bijeenkomst is gesproken over het bosje tegenover IJsselheide (vervuiling/stort e.d.). 
Toegezegd is (ook nog bij monde van de burgemeester) dat de afsluitingbomen vanaf de weg (Hanesteense weg) weer hersteld zou worden. Tot nog toe is er geen actie ondernomen, ook de afsluitbomen aan de Oude Elburgerweg zijn weg/stuk. De vuilstort gaat onverminderd voort.
Vragen:

1.  klopt deze waarneming? Zo nee, kunt u aangeven welke stappen u concreet hebt gezet?

2. Waarom is er niet over deze stappen of het achterwege blijven ervan gecommuniceerd met de inwoners? 

3. En ingeval er inderdaad niets of weinig gebeurd zou zijn: wat denkt u concreet aan verbetering te gaan doen? 
Bij de Algemene beschouwingen hebt u ons desgevraagd toegezegd de Raad te blijven informeren via de bestuursrapportages. Dat is goed, maar heeft een andere functie dan uw relatie met de bewoners. Dus is ook onze vraag: 

4. Wat gaat u doen om nu (echt) de voortgang te blijven rapporteren aan de bewoners?
Wij willen daar nog een punt aan toevoegen.
De ontwikkeling van de ontsluitingsweg H2O wordt in de klankbordgroep goed gevolgd, deze wordt ook geïnformeerd en betrokken; betrokkenen waarderen dat zeker. Er ligt nu ook een 'belofte', dat voor dit jaar de reële alternatieven bekend zullen zijn om geanalyseerd en uitgewerkt te worden (met inbreng van de klankbordgroep). 
Vraag: 
5.verstaat u onder ‘dit jaar’ evenals wij het jaar 2009? En zo nee, wat is dan uw realistische toezegging?

In het voorgaande spraken wij onze teleurstelling en bezorgdheid uit over de betrouwbaarheid van de overheid als het gaat om het nakomen van gedane toezeggingen naar de samenleving. In het verlengde van de voorgaande vragen voegen wij toe:

Vraag: 
6.wat wilt u doen om het vertrouwen in afspraken met u te herstellen, dan wel op welke wijze wilt u in de toekomst uw relatie met de burgers van (in dit geval) Hattemerbroek inhoud geven?

Wij zien uit naar uw reactie en beantwoording.

Namens de fractie van de ChristenUnie Oldebroek,

mr. H.W. (Henk) van Bergeijk
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