Bestuursakkoord 2010-2014 Oldebroek.

“Vernieuwen en verbinden”


Inleiding.

De raadsverkiezingen van 2010 hebben in de gemeente Oldebroek tot belangrijke verschuivingen geleid. ABO deed als nieuwe partij met 3 zetels intrede in de raad. In de campagne voerde deze partij vooral een pleidooi voor bestuurlijke vernieuwing. Ook andere fracties spraken zich tijdens of direct na de campagne uit voor een ander bestuurlijk klimaat. Een grotere transparantie, een meer op diensten ingestelde gemeente en een ten opzichte van het college minder volgzame raad vormen de belangrijkste speerpunten bij de vraag naar een andere bestuurlijke attitude. 

Na een eerste interne verkenning naar een nieuwe coalitie bleek het wenselijk een informateur aan te stellen. Deze taak is vervuld door de heer S.J.C. Cnossen. Nadat de eerste informatieve besprekingen hadden plaatsgevonden zijn de raadsfracties op 30 maart 2010 geïnformeerd over de stand van zaken tot dat moment. De algemene conclusie was dat de besprekingen een vervolg moesten krijgen door de samenwerking tussen de fracties van ChristenUnie, SGP en het CDA  als eerste optie nader te verkennen. 

Genoemde fracties hebben vervolgens onder leiding van de (in)formateur diverse besprekingen met elkaar gevoerd. Het resultaat daarvan is dat zij uitspreken in deze raadsperiode samen een coalitie te willen vormen en zich daarbij mede laten leiden door de afspraken zoals verwoord in het onderstaande akkoord.

Hoofdlijnen

Getracht is het akkoord via hoofdlijnen van het te voeren beleid te formuleren en de verleiding te weerstaan veel dicht te timmeren door in detail alles te regelen. In het duale bestel tussen raad en college doet  naar de mening van de opstellers zo´n globaal akkoord het meeste recht aan de verschillende rollen en verantwoordelijkheden van de bestuursorganen. Dat nog afgezien van de wetenschap dat de maatschappelijke ontwikkelingen van dit moment teveel onzekerheden in zich hebben en niet de illusie moet worden gewekt dat alles op voorhand geregeld kan zijn. 

In het overeengekomen bestuursakkoord heeft een tweetal zaken nadrukkelijk de aandacht gekregen.

In de eerste plaats zal de focus gericht zijn op de bestuursstijl in de gemeente Oldebroek. Hoewel in de afgelopen bestuursperiode de raad door middel van een werkgroep al geprobeerd heeft nieuwe inhoud te geven aan een andere werkwijze zal in de komende bestuursperiode een nieuwe slag moeten worden gemaakt met de bestuurlijke vernieuwing.

In de tweede plaats zijn als gevolg van met name de economische recessie de financiële vooruitzichten bepaald niet rooskleurig en dwingen deze de gemeentebesturen tot een heroriëntatie en bijstelling van het te voeren beleid. Het begrip `nieuw beleid` zal  daarom in de komende periode ook in Oldebroek een andere inhoud en dimensie moeten krijgen. Naast de noodzaak om echt nieuwe zaken op te blijven pakken
 zal vooral de inhoud van het bestaande beleid in veel gevallen opnieuw gedefinieerd moeten worden. De huidige en de te verwachten financiële ontwikkelingen laten het niet meer toe slechts te volstaan  de dingen op een iets lager niveau te blijven uitvoeren  en voor het overige inhoudelijk ongewijzigd te laten. 

Vanuit het perspectief dat zich niet alles laat voorspellen en de omstandigheden zich ingrijpend kunnen wijzigen ten opzichte van de aannames van dit moment, is de afspraak gemaakt dat de betrokken raadsfracties opnieuw met elkaar zullen overleggen over de uitwerking van het bestuursakkoord, indien de situatie zich ingrijpend gaat wijzigen .

Recessie en beleidsgevolgen

De economische recessie raakt ook inwoners van onze gemeente. De komende jaren staan in het teken van bezuinigingen. Dat kan veel mensen raken. Er kan sprake zijn van verlies van arbeid. Er moet rekening gehouden worden met een groter beroep op collectieve voorzieningen. In ons beleid zullen wij zoveel als mogelijk is rekening houden met deze omstandigheden. Wij zullen  bij alle maatregelen om tot een sluitende begroting te kunnen komen rekening houden met de optelsom van de effecten daarvan. Wij zullen met name inwoners met een inkomen van 110% van de van toepassing zijnde bijstandsnorm ontzien.  Bij het vervaardigen van dorps- en kernvisies zullen wij inzetten op het verbinden en bereikbaar zijn van maatschappelijke voorzieningen. Leefbaarheid en sociale samenhang zijn daarbij sleutelbegrippen. Daarnaast zullen wij economische activiteiten bevorderen. Het stimuleren van de economie en de werkgelegenheid vinden wij een taak waaraan wij samen met strategische partners inhoud willen geven. In de komende jaren zullen op de ontwikkelde bedrijfsterreinen bedrijven tot nieuwe bloei moeten komen, waardoor werkgelegenheid en de lokale economie zich verder kan ontwikkelen. 

De zondag wordt beschouwd als collectieve dag van rust.  

Oldebroek is een fraaie gemeente, waarin naast landschappelijke schoonheid sprake is van een aantrekkelijk woon- en werkklimaat. De eigenheid van de kernen, de sociale samenhang daarin, het verenigingsleven en het niveau van de voorzieningen vormen belangrijke bouwstenen van de samenleving van Oldebroek. Wij zien het als onze opdracht om daaraan verder te bouwen, samen met de inwoners van onze gemeente. 

Wij zijn ons bij het besturen van onze gemeente bewust van de afhankelijkheid van Gods zegen op al ons werk. 

1. Bestuursstijl

De gemeente Oldebroek is een gemeente waar het goed wonen, werken en leven is, waar oog is voor het welzijn van de anderen en waardering voor elkaars opvattingen. Dat is de moeite van het voortzetten waard. Het openbaar bestuur is zich daarvan bewust en levert daaraan een wezenlijke bijdrage in allerlei vorm. Dat schept verplichtingen, die ook in de manier waarop binnen dat bestuur met elkaar en de samenleving dient omgegaan te worden, tot uitdrukking moet komen. 

Zoals gezegd zal een van de hoofddoelen van de komende bestuursperiode de verandering van de bestuursstijl zijn. In de eerste plaats hebben de uitslag van de gemeenteraadsverkiezingen in 2010 en - wellicht meer nog - de voorafgaande campagne dit helder gemaakt. Een tweede aanleiding om te komen tot een nieuwe inhoud van het bestuurlijke klimaat in de gemeente Oldebroek is gelegen in de samenstelling van de coalitie. ChristenUnie, SGP en CDA zijn zich ervan bewust, dat hun christelijke signatuur onvoldoende recht doet aan de pluriformiteit van de bevolking van de gemeente Oldebroek. Die grotere pluriformiteit wordt wel gevonden in de samenstelling van de raad, waarin naast de 3 christelijke partijen (13) ook ABO (3), PvdA (2) en VVD (1) delen van de bevolking vertegenwoordigen. ChristenUnie, SGP en CDA zijn van mening dat hierin een extra reden ligt om tot een zodanige bestuurlijke vernieuwing te komen dat daarin meer recht gedaan wordt aan de kaderstellende rol van de raad. Overigens gaan de drie partijen de samenwerking aan  zonder ook maar iets af te willen doen van de eigen waarden en normen waarvoor ze staan en die door grote delen van de samenleving positief worden gewaardeerd. Vanuit die waardering zal er oog zijn voor de maatschappelijke realiteit zoals die zich in de loop der tijd heeft gemanifesteerd.

Het gemeentebestuur dient een betrouwbare, dienstverlenende en toegankelijke partner te zijn voor inwoners, bedrijven en instellingen in Oldebroek. Een transparante bestuursstijl, een dienstverlenend

ambtelijk apparaat en een duidelijke strategische koers zijn noodzaak om aan dit partnerschap inhoud te kunnen geven. Dit vraagt een andere bestuursstijl.

Om tot de beoogde verandering van de bestuursstijl te komen zal in 2010 aan de raad een voorstel worden voorgelegd met de volgende hoofdlijnen:

· Een sterkere rol voor de raad door daarin drie fasen te onderscheiden in de werkwijze rond voorstellen en besluitvorming, namelijk: een informatiefase, een meningsvormende fase en een besluitvormende fase.

· Een grotere rol voor burgers en belanghebbenden door hen te betrekken bij de informatiefase van een voorstel. In deze fase hebben zij inspraak en wordt op die wijze een voorstel van meer kanten belicht. Burgers en belanghebbenden maken het beeld compleet.

· Een sterkere rol voor de raad in de meningvormende fase. Daarin kunnen moties en amendementen worden aangekondigd (kaderstellend instrument). Dit kan vervolgens van invloed zijn op aanpassing van het eindvoorstel. In deze fase is geen inspraak meer van toepassing.

· Een grotere helderheid in de besluitvormende fase. De raad kan wegens geconstateerd draagvlak in de meningvormende fase besluiten om een voorstel als hamerstuk af te doen, dan wel daarover (opnieuw) een debat te voeren. Dit laatste zal vooral plaatsvinden indien het belang van het onderwerp dat vordert, dan wel wanneer daarover politieke verdeeldheid bestaat.

· Een sterkere agenderingsrol voor de raad. Dit kan inhoud krijgen door het werken met een jaarprogramma/planning, maar ook door het recht op agendering per raadsagenda meer inhoud te geven (bijv. aan de hand van de ingekomen stukken).

· Een meer dienende rol voor het college, dat – al dan niet op verzoek van de raad – voor meer complexe beleidsonderwerpen een startnota kan voorleggen aan de raad. Deze startnota kan via de informatieve en/of de meningvormende fase leiden tot een concreet voorstel.

· Meer ruimte voor de raad voor bezoek aan kernen, maatschappelijke instellingen, organisaties of bedrijven. 

· Het interactief betrekken van kernen/dorpen bij een voor hen belangrijke ontwikkeling. Dat vraagt een  proces dat meer van onderop in plaats van bovenaf wordt gestuurd.

· Versterking van (tijdige) communicatie naar burgers en belanghebbenden. 

· Versterking van de dienstverlenende houding van het ambtelijk apparaat.

· Versterking van de rol van de griffie bij het informeren van de raad(sleden) en het begeleiden van collegevoorstellen.

· Een  zich voortdurend bewust zijn van de noodzaak tot een onafhankelijke positie van bestuur ten opzichte van  direct belanghebbende(n).

Omdat de raad de eigen werkwijze dient te bepalen zal er een concreet voorstel worden voorgelegd aan  de raad. Dit gebeurt in de verwachting van een open discussie waarin het denken vanuit de voorgestelde hoofdlijnen moet leiden tot een herkenbare verandering in bestuurlijke cultuur. Niet het te kiezen instrumentarium  staat daarbij centraal, maar de vraag op welke wijze het instrumentarium voor een betere inhoud van de bestuurscultuur kan zorgen. 

De komende periode zal zich kenmerken door enerzijds de noodzaak tot bijstelling van het bestaande beleid, maar anderzijds ook de wens om nieuwe ontwikkelingen in gang te zetten en te realiseren. In dat spanningsveld is het noodzakelijk om meer vanuit strategische plannen te gaan werken. Strategie op langere termijn is wenselijk, waarbij niet alleen gedacht moet worden aan de generieke toekomst- en structuurvisie, maar ook de daaraan gerelateerde of van afgeleide visies op het terrein van het wonen, de (welzijn)accommodaties, economische en werkgelegenheidsvisie, visie op de rol van de gemeente. Denkend vanuit een bestuurlijk gedragen visie zal de bestuurskracht toenemen. 

2. Financiën.

De gemeente Oldebroek staat, samen met andere gemeenten, voor een financieel zware periode. Hoewel in de gemeente Oldebroek in de jaren 2010 en 2011 nog  een positief begrotingssaldo is voorzien, vraagt de financiële situatie van onze gemeente om een heroriëntatie. De begroting moet in meerjarenperspectief in evenwicht zijn. Dit is geen eenvoudige opgave. De economische crisis heeft extra gevolgen voor het financieel perspectief van de gemeente. 

Er zijn 3 factoren die van invloed zijn op de financiële perspectieven:

De meerjarenbegroting laat vanaf 2012 autonoom een tekort zien van ongeveer € 0,4 miljoen per jaar. Hiervoor zijn bezuinigingen noodzakelijk (1). 

De balans tussen inkomsten en uitgaven zal verder onder druk komen wanneer bovendien rijksbezuinigingen worden afgewenteld op gemeenten. Dit zal naar verwachting gebeuren vanaf het jaar 2012 (2). 

Op basis van de bezuinigingsrapporten is een eerste conclusie dat er minimaal een korting zal plaats vinden op het Gemeentefonds van € 1,7 miljard. De korting van € 1,7 miljard kan worden verdeeld in € 1,5 miljard bestaande uit het verschil van wat de gemeenten jaarlijks gezamenlijk meer aan overige eigen  middelen ontvangen en de onroerende zaakbelasting en € 200 miljoen als extra korting die kan worden opgevangen door een stijging van de arbeidsproductiviteit en een verhoging van de efficiëncy  door meer samen te werken. Deze korting zal gefaseerd plaats hebben. De geraamde bedragen zijn pas zeker nadat hierover afspraken zijn gemaakt tussen gemeenten (VNG) en kabinet.

De bestaande begrotingssaldi (1) alsmede de op dit moment verwachte korting op de rijksuitkering  (2) leiden tot de volgende te bezuinigen bedragen:

	
	2010
	2011
	2012
	2013
	2014
	2015

	Saldo meerjarenbegroting
	99.000
	266.000
	- 450.000
	- 429.000
	- 358.000
	- 358.000

	Gevolg Korting Gemeentefonds voor Oldebroek
	0
	0
	- 425.000
	- 847.000
	- 1.257.000
	- 1.662.000

	Totaal te bezuinigen exclusief nieuw beleid
	0
	0
	- 875.000
	- 1.276.000
	- 1.615.000
	-2.020.000


Naast het autonome tekort en de verwachte rijksbezuinigingen is er nog een derde factor: de bezuinigingsopgave mag er niet toe leiden dat er in de gemeente niet meer geïnvesteerd wordt. Stilstand is immers achteruitgang. Voor nieuwe uitgaven wordt uitgegaan van een structureel bedrag van tussen € 0,2 miljoen en € 0,6 miljoen per jaar (3). 

De totale bezuinigingsopgave loopt daarmee op tot ongeveer € 2,6 miljoen in 2015.

Verdere uitwerking zal plaats moeten vinden indien meer duidelijk is wat de financiële gevolgen voor onze gemeente zijn als gevolg van besluiten over de rijksbezuinigingen. Duidelijk moet zijn dat na 2012 die bezuinigingen voor een groter bedrag zullen drukken op de exploitatie van onze gemeente. Dit vergt een aparte bezuinigingsopgave voor de gemeente voor de periode 2012 en verdere jaren. In de notitie “financieel gezien:  zwaar weer op komst” (besproken in de raadsvergadering van 16 februari 2010) wordt een groot aantal bezuinigingsopties beschreven. Wij zullen op basis daarvan concrete voorstellen aan de raad voorleggen bij het meerjarenperspectief in 2011. 

Wij gaan uit van de volgende uitgangspunten en verwachtingen:  
· In de meerjarenbegroting moeten structurele uitgaven gedekt worden door structurele inkomsten. 

· Bij nieuwe uitgaven moet de financiële dekking aanwezig zijn.

· Het gebruiken van financiële reserves voor nieuwe uitgaven mag niet leiden tot een aantasting van de in de begroting opgenomen structurele renteopbrengsten. Dit zal in een nadere notitie worden beschreven die tegelijk met de voorjaarsnota 2010  besproken zal worden. 

· Voor het verrichten van diensten en het leveren van producten worden kostendekkende tarieven gehanteerd.

· De onroerende zaakbelastingen worden jaarlijks verhoogd met het door het Centraal Planbureau  vastgestelde inflatiepercentage. Verdere stijging vande onroerende zaakbelastingen kan alleen in uitzonderlijke situaties.

· De opbrengsten uit hondenbelasting en toeristenbelasting worden voornamelijk vastgesteld op basis van de uitvoeringskosten van het beleid op het gebied van hondenbezit en recreatie en toerisme.

· Bezuinigingen mogen niet leiden tot kapitaalvernietiging. 

· Bezuinigingen kunnen worden bereikt door krimp van taken en omvang van het ambtelijk apparaat, besparingen op uitgaven en door meer efficiënte inzet van middelen, zowel binnen de gemeentelijke dienst als door verdergaande samenwerking met andere gemeenten en regionale verbanden.  
Investeringen blijven evenwel noodzakelijk. Ze zullen worden beoordeeld in het belang van de doorontwikkeling van onze gemeente. Nieuwe doelen kunnen echter  ook bereikt worden door herallocatie van de bestaande middelen. Dit zal met name het geval zijn voor de projecten van de ruimtelijke ontwikkeling, welzijn, zorg en onderwijs en de bedrijfsvoering  van de gemeentelijke organisatie (paragrafen 3, 5 en 6).

Het coalitieakkoord  zal op de verschillende onderdelen nader uitgewerkt en geconcretiseerd worden. Deze uitwerking, inclusief de daarbij behorende tijdspaden, zal aan de raad worden voorgelegd tegelijk met de begroting 2011.

3. Ruimtelijke ontwikkeling en economie.

Bij de ruimtelijke ontwikkeling van Oldebroek dient rekening te worden gehouden met een plaats voor wonen, bedrijfsvestiging, verkeer, economische centra, dienstverlenende instellingen, recreatie, landbouw en natuur. De bijzondere landschappelijke kwaliteiten dienen behouden te worden. Ruimtelijke ontwikkeling dient te gebeuren met zorg voor landbouwgronden, water, landschapsontwikkeling, beheer van de openbare ruimte en bereikbaarheid. Samenwerking met partners als corporaties, ontwikkelaars, bedrijven en inwoners is uitgangspunt van beleid. 

· Op het terrein van de ruimtelijke ordening en planologie is het  noodzakelijk om zowel bestuurlijk als ambtelijk een meer proactieve rol en houding aan te nemen. Er zal meer vanuit de  kansen dan vanuit de bedreigingen gehandeld moeten worden. Van tevoren zullen  aan initiatiefnemers de randvoorwaarden worden meegegeven. Het initiatief om voor eigen rekening zelf met onderbouwde en besluitvormingsgerede  plannen te komen, zal worden gestimuleerd en bij voorrang worden behandeld. Om de werkvoorraad beheersbaar te houden en de ambtelijke inzet efficiënt te kunnen inzetten, zullen vergelijkbare verzoeken worden geclusterd. Ook zal een clustering per plangebied plaatsvinden van verzoeken waaraan eerst medewerking kan worden verleend na een wijziging- of vrijstellingsprocedure (een zgn. veegwet één of tweemaal per jaar).  Aan de initiatiefnemers voor ruimtelijke plannen zal van tevoren zoveel mogelijk zekerheid worden geboden over de haalbaarheid van de plannen. Er wordt helder gemaakt hoe de procedure zal zijn, wie voor welke stappen aanspreekbaar is en hoe deze gevolgd kunnen worden.

· Er komt uiterlijk 1 oktober 2010 een nadere prioritering van de verschillende projecten die momenteel door het projectbureau locatieontwikkeling in behandeling zijn. Daarbij zal ook een nadere analyse worden gegeven van de risico´s die de gemeente bij die projecten loopt. De verschillende projecten worden voorzien van een duidelijke omschrijving wat betreft doel, tijd en middelen. De inzet van externe projectleiders wordt teruggebracht en overgenomen door de eigen organisatie. Over de ontwikkeling van het Bedrijventerrein Hattemerbroek wordt tweemaal per jaar via de BV Ontwikkelingsmaatschappij Hattemerbroek gerapporteerd.

· Winkelcentrum Oldebroek. Afhankelijk van de rechterlijke uitspraak blijft de inzet gericht op realisering van het winkelcentrum Oldebroek zoals dat op dit moment voorzien is. In relatie tot de verdere ontwikkeling van het (winkel)centrum dient overleg met de provincie plaats te vinden over de vraag of een oplossing kan worden gevonden voor het probleem van de veiligheid die door wegdoorsnijding veroorzaakt wordt. In de komende periode wordt een concreet plan gemaakt voor de verdere invulling van het centrumgebied. Daarbij wordt de verkeerssituatie nadrukkelijk betrokken. Dit plan zal de inzet moeten zijn voor het noodzakelijke overleg met de andere overheden, waaronder de provincie Gelderland als beheerder van de Zuiderzeestraatweg.

· Winkelcentrum Wezep. Dit vraagt om een economische opwaardering. Het achterblijven daarvan is schadelijk voor de winkelstand (branchering) en de aantrekkingskracht van de kern Wezep. De primaire investeringen voor vernieuwing liggen bij eigenaren resp. ontwikkelaars. De inrichting en het beheer van de publieke ruimte is echter een verantwoordelijkheid van de gemeente. Daarenboven heeft de gemeente nadrukkelijk een rol op grond van de Wet ruimtelijke ordening. Om aan deze beide rollen inhoud te kunnen geven zal de gemeente de planontwikkeling moeten bevorderen. Vanuit die rollen en verantwoordelijkheden wordt dan ook de inspanning geleverd om de randvoorwaarden voor opwaardering van het winkelcentrum te realiseren. De feitelijke ontwikkeling zal voor de gemeente zoveel als mogelijk budgetneutraal dienen te gebeuren en het bijdragen in de noodzakelijke kosten afstemmen op datgene wat noodzakelijkerwijs als beheerder van de publieke ruimte resteert.

· De gemeente Oldebroek kent een aantal potentiële ontwikkellocaties waar al vele jaren geen voortgang geboekt is. Te denken is aan het terrein van de oude melkfabriek, aan het terrein van Spakman en het terrein van Koops. Deze locaties zijn geen eigendom van de gemeente. Omdat deze locaties op dit moment geen positief onderdeel van de welstand vormen van onze gemeente, zullen wij ons echter in deze bestuursperiode maximaal inspannen om ontwikkeling mogelijk te maken door de randvoorwaarden daarvoor op orde te hebben en op voorhand duidelijk vast te leggen. 

4. Leefbaarheid dorpen en wijken

Gestreefd wordt naar een grotere participatie van inwoners bij het versterken van de leefbaarheid van hun woon- en leefomgeving. Inwoners worden daarbij aangesproken op hun eigen verantwoordelijkheid, op een actief burgerschap en op zelfwerkzaamheid waar mogelijk. De gemeente zet zich in voor het realiseren van verbindingen tussen inwoners en instellingen en op voldoende mogelijkheden voor ontmoeting van elkaar. 

· Met inachtneming van de reeds genomen besluiten zal een gemeentelijke toekomstvisie worden opgesteld en uitgewerkt in een ruimtelijke en sociale structuurvisie. Dit gebeurt in een interactief proces met de inwoners en de maatschappelijke instellingen om hun betrokkenheid zo groot mogelijk te laten zijn. Deze toekomstvisie zal in 2011 ter besluitvorming aan de raad worden aangeboden. De verschillende uitwerkingen in deelvisies zullen daarna plaatsvinden. 

· Afhankelijk van de wens van de inwoners kunnen zij zelf, met ondersteuning, werken aan een dorpsvisie. Dit wordt nadrukkelijk bevorderd. Bij dorpsvisies gaat het om plannen die door bewoners zelf worden opgesteld. De Vereniging Kleine Kernen Gelderland, bijvoorbeeld kan hierbij ondersteunen. Het hele dorp wordt erbij betrokken. Voor de relatie tussen dorpsvisies en de toekomstvisie of structuurvisies zijn er verschillende mogelijk​heden.

· Een dorpsvisie wordt  meegenomen  in de toekomstvisie van de gemeente. De dorpsvisie van bewoners is vaak concreter. De ruimtelijke structuurvisie kan overigens ook zelf uit​gewerkt worden in ruimtelijke visies per dorp. Dit worden ook - ruimtelijke - dorpsvisies genoemd.

· Er zal sprake moeten zijn van een interactief proces en een leidende rol van de dorps- en wijkbewoners en dus is de totstandkoming daarvan geheel afhankelijk van de wens en de inbreng vanuit de dorpsbewoners zelf. De gemeente zal van tevoren duidelijk de globale kaders moeten hebben aangegeven en kan en zal dit proces van onderop bevorderen door het beschikbaar stellen van middelen en stimuleringssubsdies. Het streven blijft erop gericht om te werken met wijk –of dorpsbudgetten waarbij in overleg met de wijken en dorpen afspraken worden gemaakt over de besteding van de middelen als het gaat om bijvoorbeeld de inrichting van de openbare ruimte.

5. Welzijn zorg en onderwijs

De komende tijd van zal veel van onze burgers vragen. Een samenhangend sociaal beleid (met name gericht op de minima) blijft voor ons hoog op de agenda staan. Door verschillende onderwerpen met elkaar in verband te brengen (het hebben van een baan, gezondheid, opleiding, leefstijl, deelname aan de samenleving en dergelijke) creëren we nieuwe oplossingsrichtingen in een steeds veranderende samenleving. Het kan perspectief bieden aan hen die nu vanwege hun sociaal-economische status of gezondheid buiten de maatschappij dreigen komen te staan.

· De betrokkenheid, maar ook de eigen verantwoordelijkheid  van de inwoners en de instellingen  zal de komende periode worden gestimuleerd. Deelnemen aan de samenleving  kan geen vrijblijvende zaak zijn, maar schept ook verplichtingen voor de deelnemers zelf.

· Er wordt een visie opgesteld over de welzijnsaccommodaties en het multifunctionele gebruik daarvan, waarbij het doel is de leefbaarheid van dorp of wijk in stand te houden en te versterken Een goede samenhang tussen wonen-zorg-welzijn-bereikbaarheid is daarvoor nodig. 

· Voor de toekomst van het zwembad dient een plan van aanpak te worden vervaardigd. Daarin dient helderheid te worden verschaft met betrekking tot noodzakelijke investeringen in relatie met de kosten van vervangende nieuwbouw. 

· Indien tot vervangende nieuwbouw van welzijns- en/of sportaccommodaties moet worden gekomen, dient de multifunctionaliteit (meerdere sporten binnen één gebouwencomplex) voorop te staan.  Nader onderzocht dient te worden in hoeverre de sportaccommodatie in De Sprint beschikbaar kan zijn voor de breedtesport en gymnastiek voor de basisscholen.

· In het kader van de actualisering van de beheersplannen voor de verschillende bij de verenigingen in gebruik en beheer zijnde accommodaties zal in overleg met hen worden onderzocht in hoeverre vervangende investeringen gebruikt kunnen worden voor het doorvoeren van vernieuwingen en eigentijdse voorzieningen .

· Met nadrukkelijke erkenning van ieders opvatting en eigen verantwoordelijkheid zal het brede-school-concept worden gestimuleerd evenals samenwerking tussen peuterspeelzalen en kinderopvang. 

6. Bedrijfsvoering. 

Met het oog op de gewenste bestuurlijk vernieuwing en de bezuinigingstaakstelling zijn maatregelen op het gebied van de bedrijfsvoering nodig om te komen tot een effectievere en efficiëntere werkwijze.

· Geen automatische vervulling van vacatures in de organisatie. Kernfuncties in de organisaties dienen gedefinieerd en ontzien te worden. De omvang van het ambtelijk apparaat wordt teruggebracht, maar blijft afgestemd op de uit te voeren taken die qua niveau moeten voldoen aan een maximale dienstverlening en de toepasselijke wet- en regelgeving. 

· Beperking van de externe inhuur waar mogelijk. Hierbij zal goede nota worden genomen van het rapport van de Rekenkamer over dit onderwerp dat binnenkort verschijnt.

· De functies in het projectbureau worden opnieuw bekeken aan de hand van de herziening prioriteitstelling en deze worden ingevuld door de eigen organisatie.

· De ontwikkelingen op het gebied van informatie- en communicatietechnologie, zoals het Klant Kontact Centrum (KKC) en Elektronische gemeenten moeten optimaal in de processen worden ingebed. De burgers moeten zoveel mogelijk van de elektronische weg tussen gemeente en inwoners gebruik kunnen maken, waarbij als leidraad zal  gelden dat met minder regels meer service geboden wordt. Dit alles met oog voor de positie van die inwoners die niet over de mogelijkheden van de moderne technologie beschikken.

· Hoewel de afgelopen jaren een stap voorwaarts is gezet zijn de organisatie en het bestuur zich nog meer bewust van het belang van hun omgeving waarin en waarvoor ze werkzaam zijn. Ze hebben een vraaggerichte attitude en passen daarbij hun rol aan. Er wordt, binnen de kaders van de wet- en regelgeving, gehandeld vanuit het perspectief van de burger. Vanuit hun dienstverlenende taak zijn zij er voor de burger in plaats van andersom. Een pro actieve houding in de ambtelijke cultuur is daarom noodzakelijk.

· Uitgaande van de bestuurlijke zelfstandigheid  wordt gestreefd naar een verregaande en meer doelmatige samenwerking op uitvoeringsniveau met omliggende gemeenten en met de regio (RNV). Daarbij wordt de huidige samenwerking met Heerde en Hattem verbreed en verdiept. Bij deze vormen van samenwerking is te denken aan effiëncy door centrale inkoop, automatiseringsprojecten, afname van gemeentelijke producten. Ook wordt niet uitgesloten om te komen tot één gezamenlijke organisatie voor de bedrijfsvoeringsfuncties. 

· De griffie heeft een belangrijke taak in het informeren over en het organiseren van allerlei bijeenkomsten van en met de raad. Daarin heeft het een zelfstandige positie ten opzichte van het ambtelijk apparaat en het (dagelijks) bestuur. De griffie staat in dienst van de raad. Het meer duaal maken van voorstellen en het informeren van raadsleden over de achtergronden en inhoud van voorstellen is een kerntaak van de griffie. Bij het voorbereiden van werkbezoeken heeft de griffie een organiserende rol. 

· Verbetering van de huisvesting. Er worden geen plannen gemaakt voor een ingrijpende, integrale verbouwing van het gemeentehuis. Het gebouw zal wel moeten voldoen aan ARBO-technische vereisten. In (meerjarige) fasen dient verdere verbouw plaats te vinden. Daarin is leidend het dienstverleningsconcept waarin de gemeente de toegangspoort van de overheid is en de inrichting van een KKC nodig,  en wat de inrichting van de raadszaal aangaat versterking van de duale rollen tussen raad en college.   

· Het bevorderen van efficiencymaatregelen op het beheer van de openbare ruimte, gebouwen en accommodaties en het toezicht op het gebruik van de ruimte, waarbij wel aandacht blijft voor een acceptabel kwaliteitsniveau. 

· Verplaatsing brandweerkazerne van Hattemerbroek naar Wezep wordt bevorderd om de wettelijk vastgelegde opkomsttijden te kunnen voldoen. Er wordt een verkenning gemaakt van eventueel noodzakelijke tijdelijke maatregelen. 

Aldus overeengekomen te Oldebroek op 23 april 2010

Namens ChristenUnie


Namens SGP


Namens CDA

(A. van Leijen)



(J. ten Hove)


(A. Dickhof)

De burgemeester van Oldebroek verklaart dat hij overeenkomstig artikel 35 Gemeentewet is geïnformeerd over de uitkomsten van de college-onderhandelingen en hij in de gelegenheid is gesteld zijn opvattingen over voorstellen ten behoeve van het collegeprogramma kenbaar te maken en dat hij als voorzitter van het college van burgemeester en wethouders meewerkt aan de uitvoering hiervan.

mr. W.L. Zielhuis

Bijlage: portefeuilleverdeling

	Burgemeester

· Openbare orde&veiligheid 

· Externe betrekkingen 

· Beleidscoördinatie 

· Voorlichting en communicatie 

· Informatisering 

· Coördinatie handhaving 

· Facilitaire zaken 

· Burgerzaken 

· Vluchtelingenbeleid


	SGP

· 2e loco

· Bouwen en wonen
· Onderwijs
· Milieu 

· Water

· WMO  

· Volksgezondheid

· Jeugd- en ouderenbeleid

· Personeel en organisatie

	ChristenUnie

· 1e loco

· Werk, inkomen en participatie
· Economische ontwikkeling 
· Beheer openbare ruimte
· Recreatie en Toerisme
· Vastgoed 
· Financiën 
· Intergemeentelijke samenwerking 
· Welzijn en Cultuur  

· Sport 
	CDA 

· 3e loco 
· Ruimtelijke ontwikkeling
· Dorps- en wijkgericht werken
· Bestuurlijke vernieuwing
· Groen- en landschapsontwikkeling
· Cultuurhistorie en Monumentenzorg
· Plattelandsontwikkeling
· Mobiliteit


Bijlage 2  : Prestatieafspraken bij het Akkoord voor de bestuursperiode 2010-2014

1. Het realiseren van een andere werkwijze voor de raad en het college. Dit omvat zowel een andere bestuursstijl van raad en college als een grotere betrokkenheid van burgers bij de realisering van beleid. Voor 1 oktober 2010 ligt er een plan.

2. Het planmatig werken aan de bezuinigingsdoelstelling vanaf 2011. Het voorleggen van concrete voorstellen hiervoor aan de raad.

3. Het vervaardigen van meerjarige uitwerkingsplannen bij investeringen en bezuinigingen.

4. Het vervaardigen van integrale strategische plannen om de bestuurskracht te doen toenemen. Met name richten wij ons op: een toekomst- en structuurvisie, een woonvisie, een visie op (welzijns)accommodaties, een economische en werkgelegenheidsvisie en een visie op de rol van de gemeente. De visies zullen vanaf 2011 inhoud en vorm moeten krijgen.

5. Het efficiënter werken door bijvoorbeeld het meer bundelen van wijzigings- of vrijstellingsaanvragen op het terrein van ruimtelijke ontwikkelingen.

6. Het nader prioriteren en van een risicoanalyse voorzien van alle projectplannen het daarmee in overeenstemming brengen van de omvang van het projectbureau.

7. Het realiseren van het winkelcentrum Oldebroek en het vervaardigen van een centrumplan waarin een oplossing wordt gevonden voor een beter verkeersveiligheidsklimaat in relatie tot de huidige wegdoorsnijding.

8. Het voorbereiden en bevorderen van een centrumplan voor Wezep om tot een economische opwaardering te komen van het bestaande winkelcentrum.

9. Het samen met eigenaren en ontwikkelaars realiseren van plannen om een aantal – deels verpauperde – locaties in de gemeente aan te pakken (oude melkfabriek, Spakman, Koops).

10. Het vergroten van de leefbaarheid van dorpen en kernen binnen de gemeente door het op interactieve wijze met bewoners vervaardigen van dorps- en kernvisies en het realiseren van een gemeentelijke structuurvisie waarin deze deelvisies een onderdeel zijn.

11. Het versterken van het multifunctionele gebruik van welzijnsaccommodaties. Het bevorderen van de relatie tussen wonen-zorg-welzijn-bereikbaarheid van voorzieningen.

12. Het vervaardigen van een plan van aanpak met betrekking tot de toekomst van het zwembad. 

13. Het verder versterken van het brede-school-concept.

14. Het realiseren en implementeren  een meer efficiënte bedrijfsvoering die zich richt op het verminderen van bureaucratie en uitvoeringsspelregels (minder-regels-meer-service). 

15. Het versterken van de rol van communicatie en de griffie.

16. Het in meerjarige fasen verbouwen van het gemeentehuis, waarbij de eerste fase zich richt op Arbo-technische aanpassingen en op het verbeteren van het dienstverleningsconcept (gemeentehuis als toegangspoort). Een klantcontactcentrum en een meer duale inrichting van de raadszaal behoren tot de eerste fase.

17. Een planmatige aanpak van een efficiënter beheer van de openbare ruimte, gebouwen en accommodaties.

18. Het versterken van de samenwerking met andere, aangrenzende gemeenten en met de regio om tot een meer efficiënte dienstverlening te komen.

19. Het voorbereiden van het verplaatsen van de huidige brandweerkazerne in Hattemerbroek en het uitwerken van tijdelijke maatregelen zolang verplaatsing niet gerealiseerd kan worden.




Inleiding





Bestuursstijl





Financiën





Ruimtelijke ontwikkeling en economie





Leefbaarheid van de dorpen en wijken





Welzijn, zorg en onderwijs





Bedrijfsvoering
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� politiek en bestuur zijn immers per definitie toekomstgericht , kenmerken zich door de  behoefte om vanuit politieke opvattingen over de inrichting en het functioneren van de samenleving  zaken te veranderen en aan te passen aan de zich wijzigende omstandigheden





Bestuursakkoord 2010-2014 Vernieuwen en Verbinden


