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	GEMEENTE OLDEBROEK



	College-informatie t.b.v. de raad 

	Onderwerp: antwoord op vragen van de ChristenUnie over de situatie met besmette vleermuizen in Oosterwolde

	Betreft collegebesluit van 4 november 2008.

	


Voor de antwoorden op de schriftelijke vragen van de fractie van de ChristenUnie van 11 oktober 2008 heeft het college advies ingewonnen bij de arts infectieziekten van de GGD Gelre-IJssel. De volgende vragen zijn gesteld:

1.
Wat heeft u - vanaf het moment van bekend worden van het incident met de zieke vleermuis en het contact met de peuters dat heeft geleid tot besmettings(risico) - gedaan om de ernst daarvan vast te stellen? Hoeveel tijd zat er tussen het moment dat u op de hoogte werd gesteld van het incident en het inschakelen van de GGD en het ministerie van LNV, en tussen het verschijnen van het rapport en het bekendmaken van de inhoud daarvan?

2.
Wanneer stond het voor u vast dat er inderdaad een risico van besmetting was?

3.
Op welke manier is de bevolking van Oosterwolde door u geïnformeerd?

4
Vindt u het in het algemeen niet beter om bij een keuze tussen a. het risico van onnodige waarschuwingen en b. een te late waarschuwing (met mogelijke gevolgen voor de volksgezond​heid niet beter om voor het eerste te kiezen? En vond u die keuze in dit concrete geval ook niet beter? Oftewel: waarom hebt u na het incident in augustus en het uitkomen van het onderzoeksrapport ‘recentelijk’ (wij nemen aan begin oktober) er hangende het onderzoek niet voor gekozen om direct een passende waarschuwing te laten uitgaan?

5.
Bent u in het signalerings- c.q. waarschuwingssysteem dan wel de procedures die bij derge​lijke besmettingsgevaren gelden lacunes tegengekomen? En zo ja: wat gaat u doen om dat spoedig te herstellen?

6.
Wat gaat u doen om de bevolking ervan te overtuigen dat haar eigen lokale overheid in deze gevallen (voortaan) adequaat zal reageren?

De antwoorden luiden als volgt:
Ad 1. Incident op zaterdag 26 juli 2008. In datzelfde weekend heeft onderzoek van de vleermuis plaatsgevonden. Maandag 28 juli bereikt het eerste signaal de GGD. Tegelijk heeft risico​beoordeling plaatsgevonden en is behandeling van de kinderen ingezet. GGD en Voedsel- en Warenautoriteit (VWA) zijn vanaf het eerste moment bij het incident betrokken. Voor de gemeente was er op dat moment in de ogen van de GGD geen taak.

Ad 2. zie ad 1.

Ad 3. De bevolking van Oosterwolde is niet rechtstreeks door de gemeente geïnformeerd. De GGD heeft samen met de VWA, het RIVM en de Vleermuiswerkgroep Gelderland wel een conceptinformatiebrief ten behoeve van de gemeente opgesteld.

Ad 4. Naar het oordeel van de GGD gaf het eerste incident geen reden tot extra informeren van burgers. Dergelijke incidenten komen vaker voor en zijn nooit reden om waarschuwingen uit te laten gaan. Nadat in Oosterwolde meer onderzoek is gedaan door GGD en VWA, was het passend om de burgers van Oosterwolde (die op de hoogte waren van het onderzoek) van de uitkomsten daarvan op de hoogte te stellen. Onnodig waarschuwen leidt tot onnodige onrust van de bevolking en ondermijnt het vertrouwen in de deskundigheid van de gemeente en/of haar adviseurs.

Ad 5. De GGD heeft geen lacunes geconstateerd in het signaleringssysteem. Er is volgens de bestaande richtlijnen geadviseerd en gehandeld. 

Ad 6. GGD en VWA hebben bij de beoordeling van het incident in juli adequaat gehandeld. De gemeente heeft zodra ze geconfronteerd werd met vragen over de vleermuizen in Oosterwolde contact opgenomen met de GGD. De GGD heeft samen met VWA, RIVM en Vleermuis​werk​groep Gelderland een advies uitgebracht, dat op 2 september de gemeente heeft bereikt. Het college heeft 30 september besloten de informatie richting burgers door middel van een pers​bericht in de huis aan huis krant op 7 oktober te laten plaatsvinden.

Het protocol afhandeling melding vleermuizen wordt op dit moment opnieuw bekeken en waar nodig geactualiseerd.

Oldebroek, 4 november 2008.

Burgemeester en wethouders van Oldebroek,


, burgemeester.


, secretaris.
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