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Nr. 16  

4 februari 2006
Inhoud:



* verkiezingen
* programma 

* kandidaten
Oplage:165 mailadressen

Eindredactie: 

Henk van Bergeijk

en Ton van Leijen

De kopy in deze editie is van de hand van de redactie, tenzij anders vermeld

Voor info of reacties:

hwvanbergeijk@hetnet.nl
avanleijen@zonnet.nl
Meer weten? Neem gerust contact op!

Agenda

Ook hiervoor verwijzen we u graag naar onze site(s).
O ja
De oplettende lezer ziet het goed: ons medium gaat nu al naar 165 adressen. We blijven daaraan werken. Werkt u mee door geïnteresseerde bekenden van u warm te maken?

De verkiezingen komen er aan en dat merken we. Daarom in deze editie een paar speciale items die daarmee verband houden.

Verkiezingsbijeenkomst met Arie Slob
ChristenUnie Tweede Kamer-lid Arie Slob komt vrijdag 10 februari a.s. in De Talter te Oldebroek, Stouwdamsweg 4. Om 19.30 u koffie, start 20.00 uur. Maak het mee!
’s Middags ontvangen bestuur en fractie Arie voor een werkbezoek aan verzorgingshuis Veldheem, en een bijeenkomst over het werk van de Inclusiefgroep. Ook de pers is uitgenodigd.

Wat we in 2006-2010 willen bereiken 

Dat staat in ons verkiezingsprogramma. Op 22 november gingen de leden met de hoofdlijnen akkoord. Op 5 januari hebben we als bestuur en fractie er nog met een aantal speciaal betrokken leden over doorgesproken. En het resultaat mag er wezen: niet alleen een breed programma, maar ook doordacht en fris – vinden wij!

U vindt het programma op onze websites. Meervoud dus, want op www.oldebroek.chrsitenunie.nl vindt u meer algemene informatie over de partij, en op www.lijst1.nl vooral verkiezingszaken. Daar vindt u ook verkorte berichten over onze actiepunten.

Op wie u kunt stemmen

Een royale keus! Als u nieuwsgierig bent – en dat hopen we natuurlijk – moet u vooral kijken naar de foto van de eerste 10 kandidaten op de site www.lijst1.nl.

Kijk en kies welk gezicht het best bij uw stem past.

Politieke actualiteit

Ja, dat loop natuurlijk gewoon door. Zo zijn we vanmorgen nog op bezoek geweest bij voetbalvereniging VSCO te Oosterwolde. Maar mogen we deze en vele andere zaken even reserveren voor een volgend Bulletin? 
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