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Voor info of reacties:

hwvanbergeijk@yahoo.nl
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Meer weten? Neem gerust contact op!

Data, vergaderingen
Zie hiervoor onze site
Zie de site
Enkele updates sinds de vorige editie:

* centrum Oldebroek

* spookbomen Wezep

* kringloopwinkel

* werkbezoek EBC

* Al Gore in dorpshuis

* gezondheidsbeleid

* alcoholmatiging

* Frans Welmers nieuwe voorzitter

* fietsroute Elburg – Roggebotsluis

* urnenmuur

* landmachtdagen

* brede school

Geld, geld, geld
Niet zo leuk om mee te beginnen. Toch is het logisch: wensen kosten geld. In de kern van het politieke handwerk ligt steeds de afweging: wat kost het? Hebben we dat er voor over? Daarom hebben we ook best aangehikt tegen de enorme reservering die voor het centrum Oldebroek nodig is (zie het bericht van Gijs daarover). Wij begrijpen daarom de SGP wel een beetje die tegen dat plan heeft gestemd vanwege de hoge kosten. Maar dat vonden we niet verantwoord en we hebben een andere afweging gemaakt: wachten kost alleen maar meer geld, er moet wat gebeuren, en er ligt een serieus plan. Dus stemden we van harte voor de toekomst van het centrum van Oldebroek.

In dit verband is het regelmatig gehamer van het CDA op het onderwerp OZB wel wat vreemd. Eerst riepen zij in een Huis-aan-huis-column uit dat de plannen van de regering om de gemeenten weer het beperkte belastinggebied rond de ozb terug te geven, fout waren. Terwijl je toch zou denken dat ook het CDA ruimte voor de lokale overheid wil. En terwijl wij daarover toch duidelijke afspraken hadden gemaakt in het Bestuursakkoord vorig jaar. En terwijl onze gemeente toch een democratisch bestuurde overheid heeft, waarbij ook duidelijk kan worden welke partij voor of tegen welke belastenverzwaring of –verlichting voor burgers is. Zo valt er ook politiek nog iets te kiezen dachten we. Gelukkig kreeg het CDA (van de kant van de PvdA) nuchter tegenweer (onze fractie werd niet voor commentaar benaderd). Ook als de plannen van de regering door mochten gaan is het dus nog maar de vraag of de burgers van Oldebroek daar veel last van zullen hebben. Waarom dan toch die houding van kampioen-ozb-bestrijder? En het belangrijkste: als onze inwoners iets belangrijk vinden, dan probeer je dat toch overeind te houden? Of het nou om subsidies voor verenigingen gaat of om de minima: we moeten niet bang zijn geld uit te trekken voor belangrijke zaken. Het CDA-geklaag komt ons over als gemakkelijke retoriek voor iets dat geen probleem is: we zitten er als volksvertegenwoordiging toch zelf bij als we lasten verhogen of niet? Onze burgers zijn gevoelig als er ergens op bezuinigd wordt, zouden ze dat ook niet zijn als er extra geld nodig is voor bepaalde doelen? Wat ons wel tegenstaat is het gejo-jo: de ene keer wordt het ozb-gebruikersdeel door de landelijke wetgever – ondanks grote protesten van de gemeenten in Nederland – weggehaald. En nog geen drie jaar dan weer terugdraaien? Dat maakt de landelijke overheid er niet betrouwbaarder op. 

Jeugdketen

Met dit onderwerp hebben we ons intensief beziggehouden. Inge, Cees, Henk en Gijs hebben na de raadsbehandeling van 26 juni nog een bezoek gebracht aan een van de keten. Op basis van nieuwe informatie wordt overwogen nog voor de vakantie een gesprek te hebben met wethouder Maat. Wordt vervolgd.

Vakantie

Namens bestuur en fractie wensen we u allen als betrokkenen bij de ChristenUnie een fijne en gezegende vakantie. Dat kan ver weg zijn of dichtbij. Ook vlak bij huis  is er veel te genieten voor het zoekende oog. Met onderstaand vers van Ton hopen we u daarvoor in de stemming te brengen.

Zuideinde

laat de weilanden weg

de doorgaande wegen

laat polder en griend

voor wat ze zijn

schrap silo’s en ligboxen

ontpel de kern

en proef het leven

van de bewoners

buurtschapburgers

kijk naar de huizen

bemoste pannen

erven van ooit

getijdelijk gevormd

en die bomengroep

dat huis van ver te zien

laat het

stil leven

Werkbezoeken en zo

Het blijft voor ons essentieel: contact houden met de samenleving, op de hoogte blijven van belangrijke ontwikkelingen. Zo bezochten we het EBC (zie de site), waren we bij de film van Al Gore aanwezig (idem), en waren we aanwezig bij de opening van de nieuwe gemeentewerf in Wezep. Ook waren we bij de opening van het digitaal loket. Via je PC of laptop en met je DiGiD-code kun je namelijk sinds kort zaken doen met de gemeente, en hoef je niet meer voor alles naar het gemeentehuis of dorpskantoor. Het digitale loket is er nu: op website www.oldebroek.nl. Voor een evenementenvergunning, kapvergunning, uittreksel burgerlijke stand, vergunning bingo/loterij en het aanvragen van informatie uit bestemmingsplannen. Dit wordt nog uitgebreid. Je kunt ook digitaal betalen. En wie wil meedenken met deze ontwikkelingen tot verbetering van (de dienstverlening via) de website kan contact opnemen met Henrike van Assen van de sectie Communicatie, tel. 05252-638250, of via hvassen@oldebroek.nl.

We hebben altijd voor deze moderne vorm van dienstverlening gepleit, en zijn hierin nu gelukkig weer een stapje verder. 
Journalist gezocht

Dit moeten we even uitleggen. In ons politieke werk is het van groot belang dat de samenleving kan zien wat hun volksvertegenwoordigers zoal doen en welke standpunten zij innemen. Dat beeld is zeer gebrekkig en onvolledig. Afgezien van de kranten (waarin een minderheid aan opvallende zaken te vinden is) zijn er nog mogelijkheden via media zoals de websites van Martin Rotman (www.oldebroek.net) en van de LOCO (www.locourant.nl). Als fractie van de ChristenUnie proberen we soms ook persberichten uit te geven. Voor onze achterban is er dan dit Bulletin en Polyfoon. Maar er is meer mogelijk. Dat levert echter voor een gemiddeld raadslid zoals die in onze fractie een tijdsprobleem op: naast een normale baan is het  niet simpel om onze activiteit structureel te vertalen in persteksten e.d. Het zou daarom mooi zijn als we iemand hadden die ons werk wat kan volgen en er slag van heeft om dat in informatieve teksten om te zetten. Vandaar de vraag:

Wie voelt zich daarvoor aangesproken, of kent iemand die we daarvoor zouden kunnen benaderen? 
Het blijft natuurlijk vrijwilligerswerk, maar een bescheiden vergoeding sluiten we niet uit. We zijn benieuwd!
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