College van B & W

Oldebroek

Wezep, 14 februari 2009.

Geacht college,

Lezend in de WMO-nota valt er in meerdere taakvelden vrij vertaald te lezen, dat het de taak voor de gemeente is om op te komen voor de zwakkere. Meedoen aan de samenleving – ook door kwetsbare burgers – is uitgangspunt in de WMO. Er zijn meerdere groepen in onze samenleving die hieronder geschaard kunnen worden maar in deze brief willen we ons beperken tot de (jongere) met een lichamelijke en/of verstandelijke beperking. Voor deze groep jongeren is er in onze gemeente weinig tot geen aanbod voor hun vrijetijdsbesteding. Wellicht valt daarin een verandering aan te brengen dan wel kan men aansluiten bij initiatieven in andere gemeenten.

Bij verschillende gelegenheden is aandacht voor dit onderwerp gevraagd; o.a. bij de behandeling van de WMO-nota en in de algemene beschouwingen in 2008. Als reactie heeft het college bij monde van wethouder Maat geantwoord, dat er een notitie zal worden geschreven. Met die toezegging is de raad echter niet zo tevreden. Wij vinden dit bij uitstek een onderwerp waarover het gesprek moet worden gevoerd met zoveel mogelijk betrokkenen. Zij immers weten het beste welke behoeften er zijn en wat er gemist wordt. Zij ook zijn ongetwijfeld gemotiveerd om mee te denken en met bruikbare suggesties te komen. Burgerparticipatie vinden we in dezen noodzakelijk.

Vorig jaar was er een initiatief tot een informatiebijeenkomst over dit onderwerp waarbij ook MEE Veluwe betrokken was maar die is vervolgens geannuleerd.

Wij roepen het college op in dezen een voorbeeld te nemen aan onze buurgemeente Elburg. Daar zijn betrokken ouders en jongeren uitgenodigd voor een bijeenkomst waarbij ook mevr. Ravensberger, vrije-tijds consulente van MEE Veluwe, was betrokken. Gezamenlijk heeft men gekeken naar wat er is en wat er wordt gemist. Naar aanleiding daarvan heeft de gemeente een korte notitie opgesteld en zijn er initiatieven genomen. Wat ons betreft is dat de juist volgorde.

Wij hebben in relatie tot het bovenstaande de volgende vragen:

· Is het college bereid op korte termijn, te weten binnen twee maanden, een avond te beleggen waarvoor jongeren met hun ouders worden uitgenodigd en bij de invulling ervan ook MEE-Veluwe als deskundige organisatie te betrekken?

· Is het college bereid deze volgorde te kiezen, nl. eerst het gesprek met betrokkenen aan te gaan en vervolgens een korte uitwerkingsnotitie te schrijven?

· Is het college bereid zo spoedig mogelijk op de website van Oldebroek een link te laten plaatsen naar www.vrijetijdsportaal.nl waarop het aanbod in de overige RNV-gemeenten staat vermeld?
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