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Eindredactie: 

Henk van Bergeijk

en Ton van Leijen

De kopy in deze editie is van de hand van de redactie, tenzij anders vermeld

Voor info of reacties:

hwvanbergeijk@yahoo.com
avanleijen@zonnet.nl
Meer weten? Neem gerust contact op!

www.oldebroek.christenunie.nl
Data, vergaderingen
Zie hiervoor onze site
Dorpsgesprekken

22 september: Oldebroek
27 oktober ‘t Loo
Ideeën, reacties welkom!

Hebt u een idee? Kom ermee! Mail naar :

mijn-idee@oldebroek.christenunie.nl

Gaat het wel goed met de fractie?

We horen zo weinig!
Kijk, dat horen we nou graag. Want inderdaad, we hebben lang niets van ons laten horen langs deze weg. En daar was alle reden voor: we hadden het gewoon te druk. Dus laten we afspreken: hoort u niets dan gebeurt er heel veel. Maar draai het niet om: hoort u wel wat dan gebeurt er minstens evenveel….
Teleurstellingen: incasseren en doorgaan

Politiek bedrijf je niet (alleen) voor je achterban, maar voor de hele samenleving. Het lastigste is altijd de afweging tussen algemeen belang en specifiek belang, dit laatste van individuele burgers, of verenigingen, bedrijven e.d. Om iets te kunnen bereiken moet je vaak medestanders zoeken, en dat gebeurt ook. Toch lukt dat niet altijd, en moet je een minderheidsstandpunt innemen. Zo hebben we b.v. bij de belangen van de voetbalvereniging VSCO ons tot het uiterste ingespannen om overgangsrecht te krijgen voor de zogenoemde buitenlandersregeling (het niet mogen meetellen voor bekostiging van spelers die van buiten onze gemeente komen), en van de billijke wens tot een vierde veld in te willigen. Bij het soepel omgaan met de buitenlandersregeling stonden we alleen, ook de route naar een vierde speelveld verliep erg omslachtig. Dat hoort erbij, denken we dan. Overigens hebben we goede hoop dat het vierde veld er nu eindelijk zit aan te komen. We brachten er al enkele keren een werkbezoek. Ook de PvdA bracht er onlangs een werkbezoek. In het verslag van dat bezoek lazen we de over de teleurstelling van VSCO. Daarbij werd geconstateerd dat binnen de vereniging het vertrouwen in de politiek niet erg groot is. Enerzijds begrijpen we die verzuchting. Anderzijds stelt het ons teleur dat onze krachtige en soms eenzame inzet in zo’n kranteverslag volledig buiten beeld blijft. We voelen ons als fractie bij het gebrek aan vertrouwen in de politiek dus ook niet aangesproken. En onze fractie blijft strijden voor een goede zaak. Om in de taal van het onderwerp te blijven: we zullen niet op de man maar op de bal blijven spelen. Tenslotte laten we ons niet uit het veld slaan, en houden het doel voor ogen!

Perspectief

Nog even kort: mede dankzij de inzet van bestuurslid Willem Bart Junte is er een oprichtingsvergadering van Perspectief, de jongerenorganisatie van de ChristenUnie voor de regio Elburg-Oldebroek gehouden. Ton heeft die avond mogen meedenken met de eerste gedachtenwisseling. De hierbij actieve kern heeft duidelijke plannen; ongetwijfeld horen we er meer van.

Integrale handhaving

Regels zijn soms nodig. Om recht te doen, om veiligheid te bereiken. 

Regels vragen ook om handhaving, want helaas houdt niet iedereen zich eraan. In de commissie Bestuur en Veiligheid werd dan ook een concept-handhavingsnota besproken. Iets te technisch om hier helemaal te beschrijven, maar het heeft o.a. te maken met verschillende instrumenten, zoals bestuursdwangaanzeg-gingen, dwangsombeschikkingen. Ook gaat het om communicatie en coördinatie. Op sommige terreinen (met name leerplicht en APV-onderdelen) zal een zgn. BOA actief worden: een bijzondere opsporingsambtenaar. Dit komt nog terug. 
Zie de site: enkele updates

Om u nog even nieuwsgierig te maken hieronder een aantal berichten op onze site sinds het vorige Bulletin.

* Snel duidelijkheid over toekomst maaltijdvoorziening Oldebroek

* Over mooi-weer-politiek (Column Huis-aan-huis)

* Wie heb ik aan de lijn? (Over het hondenbeleidsplan)

* Raad schaart zich achter voorstel ChristenUnie tot aanpassing begraafrechten c.a.

* Voorjaarsnota 2008: politieke speerpunten fractie CU

* Jaarverslag: belofte naar de toekomst?

* Moeders, vaders, alcohol, drugs

* Jongerenafdeling van de CU start in eigen regio
* Iedereen moet mee kunnen doen (WMO)

* Fruittuin Verbeek: boer en manager

* Alle kinderen met taalachterstand krijgen voorschoolse educatie

* Eén plus één is drie (Column Huis-aan-huis)

* Jeugd en gezin

* Oldebroek scoort wederom (te) laag als kindvriendelijke gemeente

* Afgelegen boeren kunnen wel internetten

* WHC en CU gaan voor een goed klimaat

* Scholenbouw en goedkope huurwoningen: wat heeft dat met elkaar te maken?

* Plannen gemeentehuis te duur

* Voetbal van de bovenste plank

* Ontdekhoek Kulturhus: groot succes

* Voorronde nationale voorleeswedstrijd   
Vakantie

En dan tot slot: u allemaal een hele fijne vakantieperiode gewenst, met veel genieten, afkicken, bijkomen, opladen, en verwondering over het leven dat de Heer ons geeft.
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