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Aan het College van Burgemeester en wethouders van de gemeente Oldebroek.

Betreft: Optimalisering dienstverlening

Wezep, 21 juli 2010
Geacht college,

Zoals u weet hechten ook wij sterk aan een goede dienstverlening aan de burgers. Daarom is het van belang voortdurend scherp te blijven op mogelijkheden om die dienstverlening te verbeteren, uit te breiden of te optimaliseren. Het bestuursakkoord zet daar ook een streep onder. 
In dat verband vragen we opnieuw aandacht voor een punt dat in het verleden al eens in de Commissie Bestuur en Veiligheid aan de orde kwam, namelijk de mogelijkheid om burgers te berichten als een door hen aangevraagd paspoort, identiteitsbewijs of rijbewijs afgehaald kan worden. Dat heeft nog niet tot een actiepunt geleid. Het kennis nemen van de ontwikkelingen in den lande heeft ons ervan overtuigd dat het de moeite waard blijft dit na te streven . 
Recent werd onze aandacht hierop weer gericht toen we de website www.gemeente.nu bezochten, waar een voorbeeld van ‘good practise’ uit de gemeente Hardenberg werd beschreven. In deze gemeente krijgen de klanten/burgers een sms-bericht zodra het aangevraagde persoonsdocument of reisdocument afgehaald kan worden. Het principe is heel eenvoudig: door middel van een ingebouwde code in de bestaande systemen van deze documenten wordt er automatisch een sms-je verstuurd. Slechts bij rijbewijzen vergt dit een kleine handeling van de betreffende medewerker. De klant hoeft bij het aanvragen van een reisdocument alleen haar of zijn mobiele nummer door te geven aan de medewerker van (in ons geval) burgerzaken. Er zijn in Hardenberg geen kosten aan verbonden voor de klant.

Deze praktijk wensen wij in Oldebroek ook in te voeren. Het is slechts een bescheiden schakel in de service die onze gemeente dan verleent. Behalve het gemak voor de klant straalt de gemeente daarin de juiste houding uit naar de burgers: we willen immers een klantvriendelijke gemeente zijn, die op wensen van de burgers snel en efficiënt reageert.

Overigens hoeven burgers zich niet verplicht te voelen hiervan gebruik te maken. Voor wie liever op de oude manier geïnformeerd wil worden blijft dat natuurlijk mogelijk. 
Kosten, privacy, techniek
Met de invoering van deze service zijn naar onze mening nauwelijks kosten gemoeid. Wel vragen we apart aandacht voor de privacy-aspecten. We stellen ons voor dat na de verleende dienst het gsm-nummer weer wordt verwijderd. Er moet uiteraard ook zeker geen bestand worden opgebouwd dat vervolgens weer up-to-date zou moeten worden gehouden. Voor zover nodig wijzen we er ook nog op dat een sms-dienst in onze regio ook kan verlopen via de 038-lijn; met name incassobureaus maken van deze faciliteit veel gebruik, ook al vanwege dat privacy-aspect.  
Voorstel 

Wij hopen dat ons initiatief op uw steun mag rekenen. De eenvoudigste vorm daarbij is dat u het voorstel overneemt. Voor ons is wel een voorwaarde dat wij graag vooraf geïnformeerd willen worden als er onvoorzienbare negatieve consequenties aan zouden zijn verbonden, dan wel dat er substantiële kosten aan zouden zijn verbonden die een nadere afweging rechtvaardigen.

Mocht u het voorstel niet willen overnemen dan verzoeken wij ons voorstel te behandelen als een initiatiefvoorstel conform artikel 4:2 Reglement van orde, en het aan te bieden aan de Raad voor zijn vergadering van 28 september 2010. Wij vertrouwen dat u dit dan tijdig via het presidium agendeert.
Met vriendelijke groet, namens de fractie van de ChristenUnie Oldebroek,

Ton van Leijen
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