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Dorpsgesprekken

21 februari: Noordeinde

27 maart: Wezep-noordoost

21 april: Oosterwolde

26 mei: Wezep-west

12 juni: Hattemerbroek  

Opening Kulturhus
Op de dag nadat dit Bulletin verschijnt wordt ook het Kulturhus in Oldebroek feestelijk geopend. Daar zijn we als fractie enorm blij mee. Allereerst voor de bewoners van Oldebroek zelf, en hun verenigingen. Daarnaast ook voor alle mensen die hier zoveel energie in hebben gestoken, waaronder het bestuur van het Kulturhus. We spreken daar ook ons respect voor uit. Felicitaties en respect zeker ook  voor wethouder Maat. Hij heeft met enthousiasme en voortvarendheid dit lastige project tot dit moment mogen brengen. Er zijn regelmatig momenten geweest dat we als fractie moesten wijzen op de financiële risico’s. Zo werden we op het eind geconfronteerd met een overschrijding van meer dan 30%. Het is niet fijn te moeten kiezen tussen 568.000 euro of geen Kulturhus, zonder alternatieven. Toch hoort dat bij onze verantwoordelijkheid als volksvertegenwoordiger: streven naar goede voorzieningen, maar ook naar betaalbaarheid.

We hebben echter tegelijk steeds het grote belang van het Kulturhus onderstreept. Daar ligt nu dan ook een wens. Niet alleen dat de verschillende gebruikers er zich goed kunnen ontplooien, maar ook een beetje dat ze elkaar zullen vinden, elkaar zullen versterken. Die multifunctionaliteit is meer dan de optelsom van ruimten en gebruikers, het heeft te maken met gemeenschapszin en samenlevingsopbouw. Moge die ook in Oldebroek weer versterkt worden door dit prachtige gebouw!

(We hopen een volgend keer iets te vertellen over de sportieve bijdragen van onze fractie aan de feestweek…..)

CU-ideeënbox

Een heel nieuw initiatief van onze fractie. Op de site vindt u dit omschreven. We hechten sterk aan inbreng vanuit de samenleving. Daar bestaan al vormen voor, maar niet elke vorm is passend voor elke situatie, voor elk persoon, voor elk idee. Daarom wilden we een aanvullend instrument uitproberen: de (digitale) ideeënbox. Er zijn al enkele reacties gekomen, waaronder zeer bruikbare, maar het is nog te vroeg om deze proef te beoordelen. Hebt u een idee? Kom ermee! Mail naar :

mijn-idee@oldebroek.christenunie.nl

Jaarwisseling
Ook zo geschrokken van de krantenberichten over de vernielingen die er weer waren? Kosten: liefst 47.000 euro! Dit is grondig besproken in de Commissie Bestuur en Veiligheid samen met de burgemeester en de politie-korpschef. Elke euro door vernieling is er een teveel, zo bracht Ton in. Er ging 22000 euro op aan herstel van schade aan verkeersborden, wegdek e.d. Maar het is ook goed iets te zien van wat er achter de schermen zoal is gedaan. Er was b.v. 25000 euro nodig voor ambtelijke voorbereiding, het preventief opbergen van straatmeubilair, het blussen van brandjes (brandweer), en beperkte subsidies voor  festiviteiten van bewoners. In vergelijking met diverse andere gemeenten sprong Oldebroek er niet gek uit. Het blijft echter noodzakelijk burgers voor te lichten over en aan te spreken op eigen mogelijkheden en verantwoordelijkheden. 

De overheid kan niet alles! Speciale hulde voor  de werkers van Sociaal-Cultureel Werk die alert  waren op ongewenste situaties in de straten. 

Positief element was de gastvrijheid die gestrande automobilisten

(er was zeer dichte mist in die nacht) in het dorpshuis te Wezep ondervonden. Eindconclusie: ervan leren, en proberen het de volgende keer nog beter te doen. 

De fractie
Een fractie van 7 personen moet kritisch blijven op het eigen functioneren. Daarom is in ons fractiereglement opgenomen dat de fractievoorzitter elk jaar een functioneringsgesprek voert met elk fractielid. Daarnaast voert de voorzitter van het bestuur een gesprek met de fractievoorzitter. We zijn daar vorig jaar mee gestart, en zeer recent heeft Ton weer gesproken met elk fractielid. Uiteraard zitten daar persoonlijke elementen in waar geen publiciteit bij past. Maar wat u wel mag weten is dat we (erg) tevreden zijn over de algemene gang van zaken. We denken dat we een goede koers varen, de goede onderwerpen aandacht geven, een goed team vormen.

Dit neemt niet weg dat er ook wensen en ambities blijven. We praten b.v. over de balans in ons werk: vergadertijd versus contacten met de samenleving, het profiel van onze fractie naar buiten enz. Het scherpt ons altijd weer op. We blijven dus af en toe ‘naar binnen kijken’!

Dorpskantoor Wezep
Er is destijds lang over nagedacht of de oude boerderij (bekend als de Boerderij Kruisinga) naast het dorpshuis helemaal opgeknapt zou moeten worden om als dorpskantoor te gaan fungeren. We hebben als fractie er toch mee ingestemd. Het resultaat is fraai geworden. Maar wat nog belangrijker is: de dienstverlening in deze vestiging is erg goed aangeslagen. Onlangs bespraken we in de commissie een eerste evaluatie. De bezoekersaantallen hebben zich uiterst positief ontwikkeld en zowel de openstelling als de dienstverlening scoren goed bij de burgers. Bezoekersaantallen van het gemeentehuis Oldebroek zijn trouwens aanleiding om de balie daar op woensdag van 13 tot 16 uur te sluiten. De komst van de WMO brengt mogelijk nog een nieuwe overweging op gang over eventuele aanpassingen van de loketopzet. Dat zal de toekomst leren.
Zie de site: enkele updates

* Voor een rechtsstaat heb je overheid én burgers nodig

* Leven aan de onderkant
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* Multifunctioneel gebruik van grassprieten in Oosterwolde?

Op de rol

Behalve de genoemde onderwerpen staan er weer de nodige andere op de rol voor de komende weken, zoals:

- afvalbeleidsplan

- hondenbeleidsplan

- masterplan huisvesting Raadhuis Oldebroek

- ontwerp-bestemmingsplan Hattemerbroek-dorp

- nieuwe aanbesteding regiotaxi

- enz.
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