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Het college informeert u als volgt:

Van de fractie van de ChristenUnie is een brief ontvangen waarin zij aangeeft dat meerdere bewoners van Wezep Noord (ontoelaatbare) geluidhinder ondervinden van het verkeer op de A-28. Met één familie is in het recente verleden telefonisch contact geweest en is er ook correspondentie gevoerd.

Concreet komt het erop neer dat ter plaatse van sommige woningen aan de Noordsingel de geluidsbelasting ten gevolge van het verkeer op de A-28 zo'n 1 - 3 dB(A) hoger is dan destijds (1992) bij de vaststelling van het bestemmingsplan is berekend en als 'hogere waarde' door de Provincie is vastgesteld. 

De hogere geluidsbelasting is een gevolg van diverse oorzaken zoals: 

· verkeersintensiteit is aanzienlijk hoger dan destijds voor 2003 is ingeschat;

· er is tot nu toe maar op één rijbaan ZOAB aangebracht in plaats van op beide rijbanen;

· het scherm is aan de oostzijde (bij 'de plas') korter dan waar in het akoestisch onderzoek van uit is gegaan.

Concreet verzoekt de ChristenUnie ons college in contact te treden met Rijkswaterstaat (wegbeheerder) met het verzoek: 

1.   Het geluidsscherm in oostelijke richting door te trekken tot de in 1992 berekende lengte;

2. Het onderhoudschema voor het wegdek op de A-28 zodanig aan te passen dat de zuide​lijke rijbaan binnen afzienbare tijd van ZOAB wordt voorzien.

ad. 1. 
In verband met de ontwikkeling van het bestemmingsplan Wezep Noord, is het geluidsscherm destijds door de gemeente geplaatst.  RWS had daarbij een adviserende rol en is als zodanig niet aan te spreken op de uitvoering. 

Het effect van doortrekking is ter plaatse van de bestaande woningen berekend op ca. 1 dB. De kosten voor het doortrekken (ter plaatse van 'de plas') (ca.  € 380.000,--) wegen niet op tegen het te verkrijgen resultaat. Daarbij moet worden opgemerkt dat wanneer het gehele bedrijventerrein tussen de A-28 en de Rondweg is ingericht, ten gevolgen van de dan aanwezige bedrijfsbebouwing , een reductie van de geluidsbelasting wordt verwacht van ca. 2 dB. Bij het akoestisch onderzoek in 1992 is daar geen rekening mee gehouden.

ad. 2
Onderhoud van de A-28 is wel een zaak van RWS en zou bij hen aangekaart kunnen worden.. Voor de duidelijkheid, op de zuidelijke rijbaan ligt wel ZOAB en op de noordelijke rijbaan nog niet.

Opgemerkt wordt dat de huidige geluidsbelasting (maximaal 54 dB(A)) nog wel valt binnen de 'geluidruimte' (50 - 55 dB(A)) die de Provincie heeft voor het vaststellen van een zogenaamde 'hogere grenswaarde'. Met andere woorden, een geluidsbelasting van maximaal 55 dB(A) wordt door de wetgever nog als aanvaardbaar geacht voor de woonomgeving. Hoewel 55 dB(A) niet als 'stil' kan worden gekarakteriseerd, is er dus geen sprake van een ontoelaatbare situatie. 

Voor de nog te bouwen woningen binnen het thans ter visie liggende bestemmingsplan 'Wezep Noord II' is door de Provincie inmiddels een hogere waarde vastgesteld van 55 dB(A). Op grond van de bepalingen in het bouwbesluit is het maximaal toelaatbare geluidsniveau  IN woningen (35 dB(A)) gegarandeerd.
Gelet op het bovenstaande delen wij u mee dat wij in contact zullen treden met Rijkswaterstaat met als doel oplossingsrichtingen de vinden ter vermindering van de geluidsoverlast van de A-28 ter hoogte van Wezep-Noord.
Oldebroek,  30 maart 2004

Burgemeester en wethouders van Oldebroek,


, burgemeester.


, secretaris.
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