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Betreft: Thema-avond over de veranderingen in het sociale domein en de rol en betrokkenheid van de kerken in de gemeente Oldebroek


Graag nodigen wij u uit voor deze thema-bijeenkomst die DV zal plaatsvinden op
maandag 3 april 2017 in Gasterij De Zeuven Heuvels (www.de7heuvels.nl), 
Stationsweg 110 te Wezep (naast het NS station).

De inloop is vanaf 19.15 uur en het programma is van 19.30-22.15 uur.

· Zoals toegezegd zullen wij de resultaten van het kerkenonderzoek (in november 2016 hebben we een enquête gehouden onder alle kerken over waar de aandacht naar uitgaat) in geanonimiseerde vorm presenteren.

· Carla Dik-Faber (lid van de 2e kamer namens de ChristenUnie) zal ingaan op de landelijke trends mbt het Sociaal Domein en wat we nog kunnen verwachten vanuit Den Haag. Wat is de visie van de ChristenUnie op de rol van de kerken?

· Laurent de Vries (Voorzitter van raad van Bestuur Viattence) zal nader ingaan op het thema eenzaamheid en ouderen en hoe lang kunnen en moeten we ouderen thuis (zelfstandig) laten wonen met hulp van mantelzorgers.

· Liesbeth Vos-van de Weg (wethouder gemeente Oldebroek) zal nader ingaan op de concrete Oldebroekse situatie en waar zij ziet dat een rol voor de kerk is weggelegd. 

Na de pauze zal er ruimschoots gelegenheid zijn om met elkaar te discussiëren over het thema van deze avond en om samen van elkaar te leren en ervaringen uit te wisselen en wellicht samen op te trekken.  

Uw aanmelding zien we graag tegemoet uiterlijk vrijdag 31 maart 2017 op fractiesecretaris@oldebroek.christenunie.nl

