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* Verkiezingsavond

Met André Rouvoet

Oplage:167 mailadressen

Eindredactie: 

Henk van Bergeijk

en Ton van Leijen

De kopy in deze editie is van de hand van de redactie, tenzij anders vermeld

André Rouvoet op 24 oktober a.s. in Elburg
Op dinsdag 24 oktober 2006 is D.V. er in Elburg een verkiezingsavond met André Rouvoet. Op 22 november 2006 zijn er landelijk verkiezingen voor de Tweede Kamer. We hopen dat de winst, die de ChristenUnie momenteel in de peilingen heeft ook daadwerkelijk omgezet gaat worden in zetels. 
Onze zuster-kiesvereniging Elburg heeft André Rouvoet (ChristenUnie lijsttrekker voor de landelijke verkiezingen fractievoorzitter van de ChristenUnie in de Tweede Kamer) bereid gevonden om te komen spreken. De leus van de ChristenUnie: “Stem strategisch, stem ChristenUnie”, is er één, die de afgelopen periode pijnlijk duidelijk werd, toen D66 verkozen werd door het CDA boven de ChristenUnie. 
Een sterke ChristenUnie is erg belangrijk voor ons land. Daar willen wij ons graag als bestuur en fractie voor inzetten. Onze fractievoorzitter Ton van Leijen is gevaagd zitting te nemen in een forum dat na de pauze zal reageren op diverse onderwerpen en vragen daaromtrent.

De avond in Elburg begint 20.00 uur in “’t Huiken” in Elburg. Vanaf 19.30 uur staat de koffie klaar. 
Komt allen en neem vrienden, kennissen, buren en andere geïnteresseerden mee naar deze avond. Eventuele wijzigingen zijn te vinden op de Elburgse site http://elburg.christenunie.nl.

Komt u ook?
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