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Agenda

Zie onze site www.lijst1.nl
Verkiezingen

Zo langzamerhand zijn we de verrassingen weer een beetje te boven. Dankbaar voor het behoud van onze 6 zetels. We hebben ons flink ingezet maar je weet niet of de kiezer dat weet. Uit allerlei gesprekken op straat en in zaaltjes blijkt dat het beeld van politiek vaak niet goed is. Of het wordt bepaald door wat de media over Den Haag vertellen, óf men is door de lokale media niet in staat te weten wat er werkelijk gebeurt. Stof om verder over na te denken en aan te blijven werken. De oppositiepartijen SGP en VVD verloren ieder een zetel, het CDA behield nipt de 4e zetel, en grootste klapper: de PvdA ging van 3 naar 5 zetels. 

Ook voor de fractie waren er verrassingen: via de mogelijkheid van voorkeursstemmen brachten de kiezers een verandering aan in de volgorde van de lijst. Zo ging Inge de Vries – de Jong van 7 naar 3, en Gijs van den Brink van 9 naar 4. Daardoor kwam Chris van Norel onverwacht niet in de Raad, waardoor we zijn specifieke deskundigheid moeten ontberen. En Dries van de Grift moet even wachten totdat onze wethouder doorschuift naar het college. Het bestuur komt er ongetwijfeld nog op terug in Polyfoon.
Bestuursakkoord

Inmiddels hebben wij samen met de PvdA en het CDA een Bestuursakkoord getekend. Dat is het programma op basis waarvan het college de komende 4 jaar aan de slag moet. We zijn blij dat we daarin de hoofdlijnen van ons verkiezingsprogramma terugzien. Binnen het gegeven van een sober financieel kader denken we dat het er mag zijn. Uitspringend zijn de aandacht voor een sociaal beleid, beheersing van de uitgaven (en als er nieuwe wensen zijn moet daarvoor iets anders wijken), goede dienstverlening, en een sterker en gezonder samenspel van samenleving en overheid. (Het persbericht staat op www.lijst1.nl.) 
Wethouders / Raadsagenda

De volgende stap is het kiezen van de wethouders (op 4 april) en het maken van een Raadsagenda. Dat is in feite ook een soort programma, maar dan geeft de Raad aan over welke onderwerpen hij voorstellen van het college verwacht of discussie wenst, en wanneer. Komt terug.
Onderscheiding Frans en Gerrit 

In de raadsvergadering waarin afscheid werd genomen van Gerrit van ’t Hof en Frans Welmers  was er de verrassing dat zij werden onderscheiden als lid in de Orde van Oranje Nassau. We zijn dankbaar voor alles wat ze hebben mogen doen voor de partij, zovele jaren. We hebben ook als fractie met de aanhang inmiddels afscheid van hen genomen. Ook dit komt ongetwijfeld nog terug in Polyfoon.

Kievitseieren
In de Raad van 28 maart vroeg Gijs van den Brink aandacht voor het behoud van de weidevogels in onze gemeente. Hoewel kievitseieren niet meer geraapt mogen worden is het wel een goede traditie als de aandacht voor dit onderwerp blijft bestaan. In dat verband deed hij het voorstel om de burgemeester voortaan het nest te laten bezoeken van het eerste gevonden kievitsei, en een oorkonde o.i.d. te overhandigen aan de vind(st)er daarvan. De burgemeester vond dit een leuk idee en zegde graag medewerking toe.

(De limerick hiernaast valt buiten Gijs zijn verantwoordelijkheid….)
Bulletin 18, blad 2
Taken
De meeste taken zijn inmiddels verdeeld. Bij leven en welzijn wordt Gerrit Jan Veldhoen op 4 april a.s. onze wethouder. We noemen verder  de belangrijkste, met de kanttekening dat er mogelijk nog een lichte verschuiving optreedt. 
Ton van Leijen


Fractievoorzitter, lid presidium, lid Com. Bestuur en veiligheid, overleg Veluws werkoffensief, overleg bestratingsbranche, redactie Bulletin, algemene voorlichting, plv. lid Com. Middelen
Cees Souman

penningmeester fractie, waarnemend Raadsvoorzitter, Com. Middelen, voorzitter Auditcommissie, plv. Com. Bestuur en veiligheid
Henk van Bergeijk

Secretaris fractie, Com. Samenleving, overleg Raadsinformatiesysteem, redactie Bulletin, coördinatie website 

Inge de Vries

Com. Samenleving, coördinatie nieuwsgaring 

Gijs van den Brink

Duo-voorzitter en lid Cie. Ruimte en grond, plaatsvervangend fractievoorzitter, lid algemeen bestuur regio Noord Veluwe.
Dries van de Grift

Duo-voorzitter Com. en lid Com. Ruimte en grond, plv. fractiesecretaris.

Engbert Jan Ruitenberg
Naast deze raadsleden hebben we Engbert Jan bereid gevonden om als schaduwfractielid beschikbaar te zijn als voor de Commissie Ruimte en grond. Zo kunnen we zijn deskundigheid benutten!   
A.s. dinsdagavond 4 april worden Dries en Engbert Jan D.V. beëdigd.

Natuureducatie
een vogelaar – naam Van den Brink - 

doorzocht de kievitsweiden flink

maar trapte in een vlaai, gleed uit

en sprak – de mest nog aan zijn snuit - :
dit zoeken wordt me veel te link!.
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