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INITIATIEFVOORSTEL CONFORM ARTIKEL 4:2 REGLEMENT VAN ORDE

Tot vaststelling van een verordening burgerinitiatief


Wezep 28 juni 2010
Aan de voorzitter van de raad van de gemeente Oldebroek,

Geachte voorzitter,

bijgaand ons initiatiefvoorstel met het verzoek dit voorstel door te geleiden naar de gemeenteraadsleden en te agenderen voor de gemeenteraadsvergadering van 28 september 2010. 
Kern

Met dit initiatiefvoorstel willen wij bereiken dat burgers, organisaties en bedrijven meer en beter bij het lokaal bestuur worden betrokken. Door het indienen van een concreet voorstel kan men een onderwerp laten agenderen voor een raadsvergadering.   
Inleiding, probleemstelling 

Uit publicaties van het Sociaal en Cultureel Planbureau blijkt een onverminderde, zelfs toenemende betrokkenheid van burgers bij maatschappelijke vraagstukken. Die betrokkenheid uit zich echter niet langer alleen door klassieke politieke participatie – het actief zijn binnen een politieke partij.  Burgers zoeken ook andere manieren – of tenminste de mogelijkheid – om uitdrukking te geven aan hun betrokkenheid en aan hun wens om invloed uit te oefenen op het bestuur. De directe invloed van burgers versterkt de (legitimiteit van de) besluitvorming in de raad. Daarvoor bestaan verschillende mogelijkheden, ook in Oldebroek. Omdat deze mogelijkheden niet voor iedereen of voor elke situatie  passen is het goed om ze uit te breiden. Daarom is het burgerinitiatief  een extra  mogelijkheid om participatie van burgers bij de beleidsvorming en besluitvorming door de gemeenteraad te stimuleren. Het past naadloos in het bestuursakkord Vernieuwen en verbinden dat recent is vastgesteld en waarin burgerbetrokkenheid tot de speerpunten behoort. 
Nadere toelichting

Burgers kunnen met behulp van een aantal medeondertekenaars een uitgewerkt voorstel op de agenda van de raad laten plaatsen. Gekozen is om het burgerinitiatief laagdrempelig te houden door voor verzoeken met een buurtgericht karakter 25, voor een wijkgericht karakter 100 en voor bovenwijks of gemeentelijk karakter 500 steunbetuigingen als ondergrens te hanteren.
Om ook de jeugd meer te betrekken bij maatschappelijke vraagstukken zijn ook ingezetenen vanaf 16 jaar gerechtigd om voorstellen in te dienen dan wel steun te betuigen aan een voorstel in het kader van het burgerinitiatief.
Kosten
Met de invoering van het burgerinitiatief zijn nauwelijks kosten gemoeid. Het betreft naar verwachting wat extra ambtelijke inzet van de griffie afhankelijk van het aantal ingediende voorstellen en van de afdeling voorlichting om de bevolking duidelijk te maken dat de burgers een extra democratisch middel  hebben gekregen om onderwerpen op de politieke agenda te krijgen.   
Voorstel 

Wij vragen het presidium het onderhavige voorstel te agenderen in de raadsvergadering van 28 september 2010. Wij vragen de raad in te stemmen met het voorgestelde burgerinitiatief onder de genoemde voorwaarden zoals nader uitgewerkt in bijgaande VERORDENING op het burgerinitiatief. Wij stellen voor om na bijvoorbeeld 2 jaar het burgerinitiatief te evalueren en op basis van de bevindingen eventueel de verordening op onderdelen te verbeteren.
Wij hopen dat ons initiatief op uw steun mag rekenen.

Namens de fractie van de ChristenUnie Oldebroek,
mr  H.W. van Bergeijk

secretaris
Bijlage: VERORDENING op het burgerinitiatief
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