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INITIATIEFVOORSTEL CONFORM ARTIKEL 4:2 REGLEMENT VAN ORDE

BEVORDERING DUIDELIJKE HUISNUMMERING IN HET BUITENGEBIED

Wezep, 20 oktober 2008
Aan de Raad van de gemeente Oldebroek
Kern

Met dit initiatiefvoorstel willen wij bereiken dat de woningen, bedrijven e.d. in het  buitengebied beter te vinden en dus beter bereikbaar zijn.   

Inleiding, probleemstelling
Wie met name bij donker of slecht weer in het buitengebied in een voor hem/haar onbekende omgeving naar een adres zoekt kan het moeilijk krijgen. Huisnummering of andere aanduidingen zijn – als ze er zijn – vaak ver van de weg af gelegen, dan wel zo aangebracht of vormgegeven dat het niet altijd gemakkelijk herkenbaar is. Soms blijken ze zelfs op brievenbussen langs de weg afgesleten en onleesbaar te zijn geworden. Dat kan leiden tot onveilige situaties op de weg: keren op de weg, een smalle berm met (soms aan beide kanten) een diepe sloot, geen verlichting. Dit is geen theoretisch probleem, het is uit de praktijk aangedragen uit onze achterban, in allerlei contacten bevestigd, en enigszins (zie hierna) bevestigd door (o.a.) hulpdiensten. Op sommige plaatsen hebben mensen eigen oplossingen bedacht, door een nummer aan te brengen op een boom, een eigen bordje, een paaltje, een hekje enz. wat soms rommelig aandoet. Enige uniformering is dan een bijkomend argument.
Nadere toelichting

In sommige gemeenten – Hardenberg is een goed voorbeeld – is dit goed geregeld. Daar heeft men in de berm bij de oprit van elk perceel buiten de bebouwde kom op uniforme wijze het huisnummer aangebracht met duidelijke cijfers op een groen reflecterend schildje, dat op een paaltje is aangebracht. Een dergelijke aanpak zou voor veel burgers, hulpdiensten en bedrijven een goede zaak zijn, om economische-, veiligheids en sociale overwegingen. Overigens ziet men in steeds meer plaatsen dat men dit aanpakt.
Onderzoek 

Voordat we met dit voorstel kwamen hebben we onszelf uiteraard bevraagd op noodzaak, wenselijkheid dan wel urgentie. Er zijn immers steeds meer mensen die van een navigatiesysteem (tom-tom e.d.) gebruik maken. Vervolgens hebben we dit probleem voorgelegd aan een aantal personen en organisaties naar hun mening gevraagd. We geven enkele reacties kort samengevat weer.
Brandweer: deze geeft aan vaak op de ervaring van de lokale brandweermensen te varen; vaak is er wel iemand die de situatie (ongeveer) kent. Er wordt geen gebruik gemaakt van een navigatiesysteem. Tot op heden heeft het geen echte problemen opgeleverd, maar de brandweer gaf aan dat huisnummerpaaltjes altijd wel voor meer duidelijkheid zorgen.

Ambulancedienst: deze geeft aan dat er op enkele plaatsen wel eens gezocht moet worden. Als voorbeelden werden gegeven de Grote Woldweg en de Bovenheigraaf. Men noemde het probleem niet groot, maar bevestigde eveneens dat het de duidelijkheid wel ten goede kwam. Deze dienst werkt weliswaar met een navigatiesysteem maar gaf aan dat een aantal objecten niet goed in het navigatiesysteem wordt aangegeven; als het donker is wordt het voor de bemanning lastig om het juiste adres snel te vinden. In de buitengebieden – zo gaf men aan – is de huisnummering vaak niet goed zichtbaar; vooral ’s avonds en in de nacht kost het dan veel tijd het te vinden. (Daarnaast werd het probleem van ‘delay’ genoemd als gevolg van verkeersdrempels, maar dit valt buiten het onderwerp van dit voorstel.)

Politie: geeft aan dat de bedoelde paaltjes de bereikbaarheid van het buitengebied wel zouden bevorderen. Ook zij rijden op een navigatiesysteem waardoor ze vrij snel op locatie zijn. Het is dan nog wel even zoeken naar de juiste inrit. Er zijn bij hen geen ongevallen bekend als gevolg van zoekende of op de weg kerende automobilisten.

Resumerend: door de hulpverleners wordt echte noodzaak niet aangegeven. Alleen de ambulancedienst gaf een aantal echte knelpunten aan. Alle drie noemden ze wel het duidelijke voordeel van een betere nummeraanduiding, en het optimaliseren van de bereikbaarheid. Wij denken dat er zeker ook een opmerkelijk veiligheidseffect mee wordt bereikt. Overigens kan door de regionalisering van de hulpdiensten het probleem groter worden. 
Naast de specifiek door ons bevraagde hulpdiensten zijn er nog de leveranciers en andere bezoekende burgers; daar wordt het meer als een probleem ervaren dan bij de hulpverleners.

Ons initiatiefvoorstel is daarom – gelet op het voorgaande – (nog) niet gesteund door noodzaak. Het argument komt met name te liggen bij het gemak en mogelijk (geen ongelukken bekend) incidenteel bij veiligheid, sociaal en economisch gemak voor burgers, leveranciers en andere bezoekers.  

Verdere overwegingen

Voor het uitwerken van dit voorstel is het nuttig te vermelden dat er 1761 adressen in het buitengebied liggen, inclusief de Zuiderzeestraatweg (bron: Gemeente Oldebroek). Dit betreft alle soorten adressen: bedrijfspanden, zomerhuisjes, noodwoningen, etc.) Veel van die adressen liggen aan gezamenlijke inritten. Dat betekent dat bij de toepassing van huisnummerbordjes er meerdere nummers op 1 paaltje kunnen. Deze combinatiemogelijkheid zou geïnventariseerd kunnen worden. Overigens zijn wij in het bezit van een compleet projectplan, dat wij bij verdere uitwerking graag beschikbaar stellen, naast meer algemene documentatie. 
Kosten

Voorts hebben we een offerte gevraagd voor het leveren van de bedoelde bordjes. Per paal komt dit neer op ongeveer € 32,--. Uitgaande van 2 bordjes per paal, inclusief plaatsing in het buitengebied zou dat op een bedrag kunnen komen dat ligt tussen de 57000 en 68000 euro (afhankelijk van welke variant er wordt gekozen). Dit is als indicatie bedoeld. Daar komen dan eventueel de kosten van een inventarisatie bij, dus ambtelijke capaciteit.

Voorstel 

Hoewel we achter het nut en de wenselijkheid staan, hebben we overwogen of – gelet op de met dit initiatief gemoeide kosten – een alternatief wenselijk zou zij. We denken aan de gemeente Hattem, waar de mogelijkheid aan de burgers wordt geboden om zelf – voor eigen rekening – een dergelijk paaltje met bord aan te schaffen en te plaatsen. De paaltjes en bordjes worden in die variant door de gemeente beschikbaar gesteld, met een paar korte tips voor plaatsing.  Het is in Hattem een groeiproces dat al een bemoedigend resultaat heeft laten zien.  
Toch kiezen we voor een ‘volledige’ benadering. Het moet mogelijk zijn dit integraal in te voeren.  Zo mogelijk  kunnen de kosten bestreden worden uit de post Verbetering Leefomgeving.  Een andere mogelijkheid zou kunnen dit bedrag ten laste te brengen van het beheerplan openbare ruimte onderdeel wegmeubilair. Voor het deel  van de Zuiderzeestraatweg zou de provincie om een bijdrage kunnen worden gevraagd. 
We voegen daar graag aan toe dat het ons aantrekkelijk lijkt om de Inclusief Groep hierover te benaderen. Daar zouden zeker diensten kunnen worden verleend bij het beschikbaar stellen, plaatsen e.d. van de huisnummering, maar wellicht zelfs ook de productie van de benodigde paaltjes en borden mogelijk zijn. Dit bijkomend effect maakt het geheel zeker nog aantrekkelijker.

Wij hopen dat ons initiatief op steun mag rekenen.

De fractie van de ChristenUnie Oldebroek.

Bijlage: Ontwerp-besluit
De Raad van de gemeente Oldebroek,

Gelezen het initiatiefvoorstel van de fractie van de ChristenUnie d.d. 20 oktober 2008,

BESLUIT:

· het college te verzoeken zorg te dragen voor het bevorderen van een goed zichtbare huisnummering in het buitengebied door het plaatsen van bordjes op paaltjes

· het benodigde bedrag van ongeveer € 70.000 ten laste van de post Verbetering Leefomgeving te brengen 
of het benodigde bedrag t.l.v. de post wegmeubilair
· de Inclusiefgroep te betrekken bij het realiseren van de fysieke kant van dit voorstel

· bij de provincie na te gaan of er een bijdrage mogelijk is en zo ja tot welk bedrag voor dat gedeelte van de Zuiderzeestraatweg dat onder de provinciale verantwoordelijkheid valt

Aldus besloten in de openbare vergadering 

van de gemeenteraad van Oldebroek

op 16 december 2008  

