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	GEMEENTE OLDEBROEK



	College-informatie t.b.v. de raad 

	Onderwerp: beantwoording schriftelijke vragen van de fractie van de ChristenUnie met betrekking tot verpleegbedden en zorgappartementen in Wezep.

	Betreft collegebesluit van 1 december 2009, nr. -


	


Het college informeert u als volgt:

De fractie van de ChristenUnie Oldebroek heeft 31 oktober 2009 schriftelijke vragen gesteld met betrekking tot ver​pleegbedden en zorgappartementen in Wezep. Na twee overleggen in november 2009 tussen de wethouder Samenleving en Novel en deltaWonen op directie-/bestuursniveau treft u hieronder de antwoorden aan.

1. Hoe ziet het college de eigen rol bij de ontwikkeling van het nieuwe Veldheem?

Het college heeft een regierol om alle burgers zo goed mogelijk te laten wonen en zo goed mogelijk welzijn en zorg te bieden. Daarnaast heeft het college een rol in de planologie en stedenbouwkundige ontwikkelingen. Het college zal daar waar mogelijk in overleg treden met betrokken partners om voor de burgers van de gemeente Oldebroek een zo goed mogelijk "Thuis in Wezep" te realiseren.

2. Deelt het college onze zorgen zoals die hierboven verwoord zijn?

Het college zal waar mogelijk met betrokken partners in overleg treden en heeft dit ook gedaan. De gemeente heeft geen invloed op het aantal verpleeghuisbedden; dit valt onder de verantwoordelijkheid van het zorgkantoor (AWBZ). Het college heeft ook geen invloed op de vertra​ging in de bouw van het nieuwe Veldheem; dit valt onder verantwoordelijkheid van het college Bouw in Den Haag en de besturen/directies van de betreffende zorgcentra.

Als deze laatste vraag bevestigend beantwoord wordt:

3. Welke stappen gaat u ondernemen om een realistisch beeld te scheppen bij de inwoners omtrent het wonen in de genoemde zorgappartementen?

Een gezamenlijk communicatieplan (gemeente, Novel en deltaWonen) voor burgers en direct belang​hebbenden is in voorbereiding. Het is van belang dat (toekomstige) cliënten en omwonenden van het woonservicegebied tijdig en van de juiste informatie worden voorzien.

4. Welke concrete stappen treft het college om Novel aan onze inwoners de gewenste zorg te laten bieden?

Het college heeft daarop geen invloed, dat wordt geboden in de zorgcentra. Dit is de verantwoordelijkheid van de zorgaanbieder zelf. De zorg die wordt geboden in de zorgcentra, wordt gefinancierd door de AWBZ en moet uiteraard wel voldoen aan kwaliteitseisen, die binnen de AWBZ gefinancierde zorg gelden.

Oldebroek, 1 december 2009.

Burgemeester en wethouders van Oldebroek,


, burgemeester.


, secretaris.
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