Vz 
Vorig jaar zomer ontstond er een urgent probleem bij de PonyClubOosterwolde en de NoordVeluweRuiters toen de door hen gebruikte rijhal in Oosterwolde niet meer gehuurd kon worden. Het siert het college dat zij oog heeft gehad voor deze nood van beide verenigingen. Het college heeft gezocht naar een alternatieve locatie en die werd uiteindelijk gevonden aan de Brandsweg in Wezep. Doorgaans vinden wij het een goede zaak indien het college de regierol op zich neemt om bijvoorbeeld verenigingen verder te helpen. Maar het heeft er naar onze mening alle schijn van dat het college bij de realisatie van een alternatief onderkomen veel verder is gegaan dan een regierol door zelf het voortouw te nemen. Inmiddels ligt er een collegevoorstel waaraan nog zoveel bezwaren kleven, en zijn er nog zoveel bezwaren van diverse betrokkenen, dat onze fractie ernstig betwijfelt of de tijd wel rijp is om vanavond een beslissing te forceren. We komen hier later nog op terug.
Vz

in december 2008 was voor het eerst de bestuursopdracht geagendeerd in deze raad. Wij waren tegen een landelijk Hippisch centrum aan de Brandsweg maar ook tegen een lokaal hippisch centrum op deze mooie locatie gelegen tussen een aantal landgoederen in hadden wij onze bedenkingen. De politieke fracties waren verdeeld en er ontstond een impasse zodat er niets dreigde te gebeuren. Uiteindelijk is ons amendement  aangenomen waarbij de raad het college opriep alternatieve locaties te beoordelen, een stevige financiële onderbouwing aan te reiken waaruit blijkt dat er geen structureel geld bij moet vanuit gemeente en een betere communicatie over plannen naar omwonenden en andere belanghebbenden.

 

Op 25 maart hebben we het projectplan dd. 18 februari  2009 van de heer Knol besproken in de commissie Samenleving. Er volgde desgevraagd een aanvulling op het projectplan aangezien een aantal in het rapport genoemde locaties als mogelijk alternatief werd aangemerkt en de raad alleen maar de Brandsweg als locatie kreeg voorgelegd. Tevens bleek uit de exploitatieopzetten van de locatie Brandsweg een behoorlijk structureel tekort van minstens 10.000 tot 15.000 euro per jaar en dat was niet in overeenstemming met de kaders die de raad had meegegeven bij het amendement in december. In april is in de commissie samenleving het aanvullende rapport van de heer Knol besproken. Al snel werd duidelijk dat er zoveel financiële en planologische elementen aan de besluitvorming vastzaten dat er een nieuwe behandeling op 13 mei volgde in een gezamenlijke commissievergadering van Samenleving, Middelen en Ruimte en Grond.
Vz, 

Er zijn maar weinig onderwerpen die in onze gemeenteraad zoveel aandacht hebben gekregen als het hippisch centrum. En dan doel ik ook op alle belanghebbenden die bij  vergaderingen massaal aanwezig zijn geweest en ingesproken hebben en op andere wijze aandacht voor ieders belang heeft gevraagd bij de plaatselijke politici. Zelfs vandaag nog stuurde de griffier diverse brieven van belanghebbenden richting de raadsleden over dit raadsvoorstel.
En vanavond ligt dan het voorstel voor---medewerking te verlenen aan het initiatief voor de realisatie van een lokaal hippisch centrum op de locatie Brandsweg/Rambonnetweg. 
Vz

Al eerder sprak ik over de regierol die de gemeente heeft opgepakt. Wij verstaan onder regie een proces-sturende rol waarbij het college partijen bij elkaar brengt om tot een gezamenlijk standpunt te komen, en dus niet de rol van uitvoerder die alles regelt voor partijen. Wij zouden graag zien dat het college alsnog stimuleert en faciliteert dat de verenigingen (en dan heb ik het over alle vier de verenigingen inclusief de menvereniging) aan tafel gaan zitten om gezamenlijk met een plan voor de langere termijn te komen. Alleen in die situatie kunnen we draagvlak verwachten bij de verenigingen voor het realiseren van een hippisch centrum in onze gemeente. Het voorliggende plan heeft niet de steun van alle verenigingen. De Heuvelruiters heeft onomwonden verklaard niet naar de locatie te zullen verhuizen naast de heer Van de Berg aan de Brandsweg. De conclusie is dat fase 2 dus niet van de grond zal komen. Overigens zijn er nog andere redenen aanwezig die het onmogelijk maken dat fase 2 gerealiseerd zal kunnen worden en dan doel ik op bijvoorbeeld de claim die de pachter op de aan te kopen gronden heeft gelegd waarvan we vandaag per mail nog de nodige informatie over hebben ontvangen via de griffier.
Vz. 

Ook financieel hebben we de nodige bedenkingen bij het voorliggende voorstel. Er is grote onduidelijkheid over de hoogte van de extra vergoeding die de verkoper ontvangt op basis van het voorlopig koopcontract indien er gebouwd gaat worden op de aangekochte grond. Wij hebben daar geen informatie van het college over ontvangen. Financiële onduidelijkheid is er nog steeds bij onze fractie als het gaat de infrastructuur bij fase 1 te weten de aankoop van de toegangsweg naar de rijstallen van Van de Berg aan de Brandsweg.

Ook is er onvoldoende duidelijkheid verschaft over de huurconstructie met Van de Berg en de garantstelling door de gemeente. Het exploitatietekort neemt Van de Berg voor zijn rekening waardoor er geen structureel tekort ontstaat bij aanvang. Maar het college heeft ook verklaard dat na verloop van tijd Van de Berg de huur mag verhogen om kostendekkend te kunnen exploiteren en wij zetten grote vraagtekens in hoeverre de verenigingen deze forse lastenverhoging wel kunnen opbrengen met de kans dat men over enkele jaren financieel zal aankloppen bij de gemeente. 
Voorts heeft onze fractie forse twijfels in hoeverre de provincie medewerking zal verlenen aan de bestemmingsplanwijziging voor zowel fase 1 als 2. Bij wijziging van de bestemming loop je altijd de kans dat er bezwaar gemaakt wordt maar bij de locatie Brandsweg is nu al zeker dat de omwonenden en landgoedeigenaren de komende jaren ten strijde zullen trekken om de realisatie van een hippisch centrum aan de Brandsweg tegen te gaan.

Vz. 

Gelet op het voorgaande zal duidelijk geworden zijn dat onze fractie kiest voor gelijktijdig opstarten van fase 1 en 2. We moeten niet vergeten dat duidelijk is geworden dat Cela Vita op korte termijn over de grond van de Heuvelruiters wil beschikken. Er zijn dus 4 verenigingen op zoek naar een dak boven hun hoofd. Een uitgelezen kans om tot een gezamenlijke oplossing te komen voor een lokaal hippisch centrum in onze gemeente. Dat vraagt uiteraard tijd om een breed draagvlak te creëren voor een definitieve oplossing waar alle partijen zich achter scharen. 
Sinds december heeft de raad al meegekregen dat voor PCO en NVR het water tot aan de lippen staat en dat er haast bij is om voor onderdak te zorgen. Op korte termijn zijn deze clubs in beginsel niet uit de brand als Van de Berg zijn hal niet meer beschikbaar wil stellen. De Heuvelruiters heeft de helpende hand al toegestoken door hen aan te bieden volwaardig gebruik te maken van hun locatie ook gedurende de avonduren. Ook hebben we vernomen dat er wellicht bij de heer Vrolijken aan het Jan Boerswegje tijdelijk onderdak gevonden kan worden. Uiteraard een tijdelijke oplossing maar dat geeft wel lucht om samen met de andere verenigingen te werken aan een plan definitief onderdak te vinden in een lokaal hippisch centrum.
Vz. 

Gelet op onze inbreng in deze termijn zal duidelijk zijn dat wij alleen akkoord gaan met besluit nummer 1 te weten kennis te nemen van het projectplan.

Het zal duidelijk zijn dat de overige vier besluiten onze goedkeuring niet kunnen wegdragen en is onze fractie dus tegen het voorstel medewerking te verlenen aan het initiatief voor de realisatie van een lokaal hippisch centrum op de locatie Brandsweg/Rambonnetweg.
Ons ideaal ziet er als volgt uit:

1. ons inspannen om een tijdelijke oplossing te creëren voor PCO/NVR

2. alle vier verenigingen om tafel brengen met als doelstelling naar een gemeenschappelijk gedragen plan te werken
3. accepteren dat de locatie bij Van den Berg om verschillende redenen moet worden losgelaten
4. tijd nemen om naar een andere locatie te zoeken waarvoor een optimaal draagvlak kan worden verkregen
De inbreng van de andere fracties en de reactie van het college zijn voor ons bepalend om te checken of die ons ideaal dichterbij brengen.   
 

