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Oldebroek

INITITIEFVOORSTEL CONFORM ARTIKEL 4:2 REGLEMENT VAN ORDE

BELEEF HET WATER OP EEN GEZONDE MANIER

Wezep, 14 januari 2009
Aan de Raad van de gemeente Oldebroek.
Kern

Met dit initiatiefvoorstel willen wij bereiken dat de verschillende facetten van water in onze gemeente op een gezonde wijze beleefd kunnen worden.
Inleiding, probleemstelling

De natuur in Nederland delft vaak het onderspit door ontwikkelingen die zich voordoen op velerlei gebied; de bevolkingsgroei, de intensivering van de landbouw en dergelijke. Al deze veranderingen dwingen ons tot een duidelijke visie op de groene ruimte en de plaats die ‘groen’ heeft, zowel buiten als binnen de bebouwde kom. Veel aandacht verdient ook het waterbeleid. Dat wordt ook onderstreept vanuit het college gezien de titel van het Waterplan 2009 – 2015: “Water waarderen.” In dit waterplan staan ambities die onze fractie aanspreken. Letterlijk staat in het waterplan te lezen: “Het verkennen van recreatieve mogelijkheden langs de A - wateren.”
Toelichting

Het landschap van de gemeente Oldebroek is onder te verdelen in drie deelgebieden: een open weidegebied (polder), een half open gebied (overgang naar de Veluwe) en een dicht bosgebied (Veluwe). De beleving van het water verschilt per gebied.

De polder is rijk aan weilanden, water en natuur. Natuur is met name terug te vinden in de waardevolle weidevogelgebieden, de eendenkooi en de sloot- en oevervegetatie. Ondanks de aanwezigheid van natuur in de polder, is de belevingswaarde laag. Dit komt omdat er te weinig recreatieve mogelijkheden zijn die aansluiten op de natuur. De polder grenst aan het randmeer met erlangs de kenmerkende mooie rietkragen. Deze grens wordt zowel vanuit het land als vanaf het water beleefd.

De half open overgangszone heeft veel van haar oude verkavelingstructuur (houtwallen en bomenrijen) behouden. Mede ook door de aanwezigheid van de landgoederen Oldhorst, IJsselvliedt en Vollenhof en de goede toegankelijkheid van het gebied is de belevingswaarde van het buitengebied goed te noemen aldus het Waterplan 2009 - 2015. 

Daarnaast vinden we ten zuiden van Wezep een waterwingebied, waar grondwater onttrokken wordt voor drinkwaterwinning van een waterleidingbedrijf.

Verder kunnen we in de winter op een viertal plaatsen in onze gemeente het water zien, dat wacht op de komende vorst, zodat we het ijs kunnen beleven.
Nadere overwegingen

De beleving van water in Oldebroek is onvoldoende benadrukt. Daarnaast is de beleving van water onvoldoende gecommuniceerd met de burgers. Vanuit de beleidsontwikkelingen wordt hier geen invulling aan gegeven. Daarom worden aanvullingen gegeven op de ambities van het waterplan nl. de nadruk van beleving richt zich meer op landelijk gebied, kansen om water in het landelijk gebied actief te beleven worden benut door bijvoorbeeld recreatief medegebruik Verder worden de watergerelateerde cultuurhistorische kenmerken van het landschap behouden en zo mogelijk teruggebracht. Daarnaast zijn burgers zich bewust van het belang van water in hun omgeving
Kosten

Tijdens de commissievergadering Ruimte en Grond van 7 oktober 2008 heeft onze fractie gevraagd: “Welke ambities zouden extra uitgevoerd kunnen worden voor het bedrag van 29.500 euro, dat wordt toegevoegd aan de voorziening riolering?” Het antwoord luidde: “Daar kunnen bijvoorbeeld meer recreatie​voorzieningen van bekostigd worden.”
Voorstel 

De fractie van de ChristenUnie stelt voor om een fietsroute te ontwikkelen* om het water in onze prachtige gemeente Oldebroek te beleven. Wij denken daarbij aan twee routes die voeren langs de waterhoogtepunten van onze gemeente. Een zomervariant die bijvoorbeeld start bij de Oude Beek in Oldebroek en via de zuidkant van Oosterwolde loopt naar Noordeinde om dan over de noordkant van Oosterwolde (Grachtenweg) weer terug te komen in de kern Oldebroek. Daarnaast een wintervariant die start in de kern Wezep bij het waterwingebied en vervolgens via de ijsbaan Hattemerbroek en de kolken in Wezep, IJsselvliedt en Vollenhof, de ijsbanen aan de Koeleweg en de Wijhe Ruit tussen Oldebroek en Oosterwolde weer terugkomt in Wezep. Het is een overweging waard om bijvoorbeeld het boerderijmuseum in beide routes op te nemen en daar tentoonstellingen in te richten met het gebruik van water in de vorige eeuw, het schaatsen van vroeger en andere “beleef het water aspecten.” 

*het ontwikkelen van de fietsroute houdt in dat onderzoek wordt gedaan naar de beste route(s). Er wordt gezorgd voor de bewegwijzering. Verder worden er routekaarten gemaakt met bezienswaardigheden onderweg, eventueel stopplaatsen (theedrinkhuisjes en fruit bij Verbeek bijvoorbeeld). Reclamefolders om recreanten attent te maken op de route. Een uitwerking van de route op de website van de gemeente. 

